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teinkben folyik-e á harc a kizsákmá- 
nyolók ellen, vagy pedig megalknvás 
bénítja a szervezeti-életet.

Lehet, hogy a sajnálkozók és az 
érzékeny lelkű igazgató-tanitók nem 
rossz szándékú emberek. Lehet, hogy 
csak elvákitottak. Vagy talán rokoni, 
baráti érzés, komasás, régi ismeretség 
szálai fűzik őket a kizártakhoz. El

emiégiben a Magyar Népi Szövet
ség egyik kolozsmegyei szerze

tében a tagok sorából kizártak néhány 
népellenes elemet. Mi volt s bűnük? 
A falu kizsákmányolóinak szekértolói 
voltak. Miként tették ezt? Az iskolák 
államosítása ellen léptek fel, az osz- 
tályharc elkendőzése mellett kardos
kodtak. Mesterkedéseik kelléktárából___________
nem hiányzott az elvtelen „magyar tudjuk képzelni, hogy á propaganda- 
egység" hangoztatása sem. Egyszóval 
bűnlajstromuk teljes volt. Leleple
zésük és a szervezetből való kiebru- 
dalásuk már nem késhetett tovább 
Annak rendje és módja szerint, tag
gyűlésen megnyilatkozó akarattal ki 
Is penderítették őket a szervezeti 
életből. E cikk keretében nem ia ve
lük, kizárt reakciósokkal, kívánunk 
foglalkozni, hanem a kizárás so. 
rán megnyilvánult mellék jelenséggel. 
Olyan jelenséggel, amely mellett nem 
haladhatunk e] szó nélkül, mert, ha_ 
szemethunyunk előtte, ha nem küz
dünk ellene, veszélyessé válhat és 
bémtólag-hathat ki az ittélő magyar
ság falusi dolgozó rétegeinek harcára.

Mi volt hát az a kisérő jelenség., a 
kizárást elhatározó taggyűlésen? Meg-| 
alkuvó felszólalások hangzottak ej â« 

' kizárásra javasoltak mdíCe-ISTiiiégrl 
alkuvó felszólalok ki, ott szerepelt!

felelős azzál mentegetné magát: ez 
meg ez szintén népellenes, mégis bent 
van szervezetben. Bizonyára van*  
nak még megbúvók. De ez korántsem 
mentség a leleplezett kizártak száma, 
ra. Az igazgató-tanító propagandafe
lelős számára sem mentség. A legke
vesebb, amit szervezeteink propagau» 
dafelelőseitől el kell vámunk: ne a 
nép ellenségeit vegyék védelmükbe, 
hanem segítsenek leleplezni a még 
bentlápuló népellenes elemeket.

EVzt tették.e a sajnálkozók? Ezt 
■“^tette.e a falu kulturéletének leg
fontosabb helyére állított igazgató
tanító? Bizony nem ezt tette. Váj
jon, mint a falu ifjúságának nevelője, 
milyen szellemet visz be â gondjaira 
bízott iskola falai közé? Vájjon, mint 
a MNSz egyik szervezetének propa» 
gandafeíelőse, milyen eszméket tér. 
jeșzt a tagok, a falu népe közöt? Ma
gatartása kétségen kívül arra vall, 
hogy a nép ellenségeinek, a nágygaz- 
dáknak tetsző eszméket terjeszt. Meg
alkuvásra neveli a gyermekeket és a 
felnőtteket A harc szelleme helyett 
az ostoba, a bárgyú megalkuvás mag
vait hinti a telkekbe. Iskolában és is. 
kólán kívül fából vaskarikát hirdot: 
a kizsákmányolt magyar szegény föld_ 
műves szeresse ăz őt kizsákmányoló 
magyar nagygazdát.

Tudjuk, hogy a sajnálkozó igazga- 
tő-tanitó erre nagy hirtelen azt vá-

1 oszolná: kérem, én betartom fölöttes 
hatóságaim minden utasítását. Nos, 
éppen itt van a kutya elásva. Egye
sek még kettős életet élnek. Két po
litikai arcuk van. A könnyebben el. 
lenőrizhető hivatali vonalon népi de
mokratikus rendszerünk, a nép hű 
szolgáinak mutatják magukat, de ma
gatartásuk azonnal megváltozik, mi
helyt az élet, sodrába kerülnek. Mi
helyt úgy érzik, hogy nem kell tarta, 
niok figyelő szemektől (vagy a figye
lők politikai színvonala alacsony), á 
másik, a valódi arcuk bukkan elő. Pe
dig a kevésbé éber figyelőknek is tud- 
niok kellene, hogy még az sem elet 
gendő, há a kétarcú ember immel- —- ------ -
ámmal szervezeti tisztséget vállal, nyitja ezt. 
Mire jó ez neki? Arra, hogy ne fog:. 
ják gyanúba, hogy ne mondhassanak 
rosszat róla. A rossz azonban előbb, 
utóbb kiderül. A lepel lehull, s a csu
pasz tény mindenki számára világos, 
érthető lesz.

A francia nép nem engedi

ss ottani igazgató-tanitó, a szervezet 
propaganda-felelőse, aki védelmébe 
vette a kizárásra javasolt reakcióso. 
kát. Baráti érzékenységgel sajnálko. 
zott azok sorsa felett, akik a falu 
szegény dolgozói ellen cselekedtek.! 
Vájjon milyen meggondolások vezet
ték a sajnálkozókat és köztük a szer
vezet propagandafdelősét? Midőn a 
kérdést felvetjük nem a sajnálko- 
zókkal, vagy a szóban lévő igazgató- 
tanitóval akarunk vitába szállni. A 
kérdéssel az.ért- foglalkozunk, mert a 
megalkuvás szelleme az osztályharc 
elkendőzésére irányuló törekvés, az 
elvtelen „magyar egység" jelszava 
még helyenként kisért. Falvainkon az 
osztályharc egyre jobban élesedik. Ez 
nincs ínyükre á kizsákmányolásban 
érdekelt, nagygazdáknak. Szives.örö- 
most hangoztatják: ne bántsuk egy
mást, hiszen magyarok vagyunk. Az 
említett sajnálkozó felszólalók tu. 
datosan vagy öntudatlanul, baráti 
együttérzésükkel a szegényeket szipo- 
lyozó nagygazdák malmára hajtották 
s vizet. A kizsákmányolás mellett 
foglaltak állást. Tehát a szegények, a 
dolgozók ellen cselekedtek. Mert meg 
akarták védeni azokat, akik a jobb 
életért folyó küzdelmet zagyva és 
gonosz hírverésükkel, leszerelő han. 
Kulatkcltésiikkol akadályozták.

JVcm tartunk Igényt arra, hogy az 
említett sajnálkozók, élükön az 

ottani propagandafelclőssol, bejöjje
tek szerkesztőségünkbe „kimagyaráz
kodni." A tényeket nem lehet véka alá 
rejteni. Már pedig itt a puszta tény 
az, hogy egyes szervezeti tágok meg
alkuvásukkal szembehelyezkedtek a 
magyar dolgozó földművesek érdo. 
keivel, ogyüttéreztek a kizsákmányo*-  
lókkal és azok cimboráival. Fittyet 
hánytak a szervezőt politikai irányel
veire, Hangsúlyozzuk, hogy bennün
ket nem érdekel a sajnálkozó esetle
ges mosakodása. Bannünkot az érde
kel csunán, hogy hol ütik fel a fejü
ket a polgári nacionalizmus mérgezett 
jelszavai. A kizsákmányolók hol 100.7- 
terkednek fis milyen álarcban Jelent
keznek. Bonnftnkot a dolgozó tömegek 
tarea érdekel és az, hogy szerveze

- hangoztattaTHOREZ a Francia Kommunista Párt 
Köxoonii Bizottságának ülésén

PARIS (Rador) —■ A Francia 
Kommunista Párt Központi Bi
zottsága Marcell’ Chacin elnökle
tével ülést tartott. Duclos, a Párt 
titkára ismertette a Pártnak a 
községi választásokon alkalmazan
dó politikáját, majd a nemzetközi 
helyzetről beszélve, rámutatott 
arra, hogy az imperialisták hábo
rús uszító politikájának követke
zetesen ellenáll a Szovjetuniói bé
kepolitikája.

Az ülésen Maurice Thorez, a 
Kommunista Páré főtitkára is fel
szólalt és a következő nyilatkoza
tot tette:

„Népünk ellenségei azzal a 
nyilvánvaló szándékkal, hogy za- 
varbaejtsenek bennünket, a kö
vetkező kérdést tették fel ne
künk: mit tennétek, há a Vörös 
Hadsereg elfoglalná Párisi?

Válaszunk a következő:
1 A Szovjetunió nem támadott 

meg és a jövőben sem támadhat 
meg egyetlen államot sem, A szo
cializmus országa alkatánál fog
va nem folytathat támadó és há
borús politikát' amely az impe
rialista hatalmakat jellemzi. A 
Szovjet Hadsereg, Sztálingrád hogy 
hős védelmezője, soha egyetlen 
-.épet sem támadott meg. Ez a 
hadsereg teljesítette dicsőséges 
hivatását: a hitlerista Németor
szág járma alól felszabadította a 

veket, amelyek forró hálával 
tekintenek rá.

2- Magatartásunkat tényekre és 
nem feltevésekre építjük- A té
nyek pedig a következők: a fran. 
ria kormány aktivan együtt mű
ködik az angol-amerikai imperia
listák támadó politikájával. Fon, 
taineblauban idegen katonai ve
zérkar székel, Franciaországot és 
tengerentúli területeit a Szovjet
unió és a népi demokráciák or
szágai ellen hadműveletek tá
maszpontjává építették ki.

3. Miután ezt a kérdést felve
tették, világosan kijelentjük a kö
vetkezőket: ha a szabadságot és

békétszerető összes franciák 
együttes erőfeszítése nem tudná 
visiszatériteni országunkat a de
mokrácia és a béke táborába, ha 
igy népünket akarata elleni há- 
borúba és ha ilyen körülményék 
között a Szovjet Hadsereg a né-<- akarják, hogy országunkat és o 
pet és a szocializmus ügyét vé
delmezve kénytelen volna a tá
madók elűzése érdekében beha
tolni hazánk területére, Francia
ország dolgozói és népe vájjon 
tanusithatna-e más magatartást a 
Szovjet Hadsereg iránt, 
Lengyelország,

hogy a háború kirobbahtása ,ne 
csak nehéz legyen, hanem lehe
tetlen is. Éppen ezért irányulnak 
erőfeszítéseink az összes jóhisze
mű franciák egyesítésére, mind, 
azoknak egyesítésére, akik nem

V-

mint 
Románia, Jugo

szlávia, stb. népei?” — fejezte be 
nyilatkozatát Thorez.

A Párt Központi Bizottsága ér
tekezletének záróülésén február 
20-án Maurice Thorez főtitkár 
ismét felszólalt

Hangsúlyozva, hogy

A VILÁGON FOKOZÓDIK 
A HARC

«amerikai tőkések vezette, im
perialista tábor és a Szovjetunió, 
a szociálizmus és a béke országa 
által .vezetett imperiallstaellene^ 
tábor között. Thorez kijelentette, 
’ „J „ettől a harctól függ; béke 
lesz-e vagy háború?”

A béke erői ■— mondotta — ké
pesek visszavonulásra kényszerí
teni a háború rémét, ha egyesül
nek és közösen lépnek fel. Éppen 
ezért nem szabad veszteni egyet
len percet sem,

Thorez utalt Paul Schaffemek 
a képviselőház katonai bizottsága 
alelnökének arra a kijelentésére, 
hogy., elkerülhetetlen, hogy előbb- 
utóbb összemérjék az erőket a 
Szovjetunióval. Mennél hama
rabb, annál jobb, mondotta Schaf- 
fér és hozzátette: ha Franciaor
szág nemet mond, ez mindjárt 
kezdettől fogva bonyodalmakat 
szül.” ’

— Mi azonbán egyszerűen vá
laszolunk majd — hangsúlyozta 
Thorez —, azt válaszoljuk, hogy 
minden erőfeszítést megteszünk,

az

világot borzalmas és szörnyű há
borúba sodorják nagy barátunk 
és szövetségesünk, a Szovjetunió 
ellen, egy olyan háborúba, mely
ben Franciaország fegyvertársai 
a német nácik és a spanyol fran
kisták lennének.

Beszéde végén ezt mondotta: 
,Mi kijelentjük, hogy lényegé

fogva
A SZOCIALIZMUS HAZÁ
JA NEM FOLYTATHAT 
TÁMADÓ HÁBORÚT, 

mégpedig nagyon egyszerű okból: 
áz az ország, amelyben már nincs 
kapitalista rendszer, az ember 
ember általi kizsákmányolás 
rendszere, nem követhet imperia
lista célokat. A szociálizmus ha
zája nem ismeri a kapitálisa rend
szerből eredő ellentmondásokat, 
nem ismer válságokat, nincsenek 
olyan tőkéi, amelyeket be kelljen 
helyeznie,, hogy utánuk haszon- 
többletet kapjon, nem keres pia
cokat termelvónyei számára, 
amelynek kivitele megfosztaná 
ezektől az árucikkektől a dolgozó 
lakosságot Ennek az országnak 
nincs és nem lehet semmiféle tá
madó terve egyetlen más ország 
ellen sem.

— A kommunisták — hangsú
lyozta Thorez — határozottan 
folytatják a harcot a háborús 
uszitók törekvései ellen. Lelep
lezik őket a nép előtt. A béke 
megvédése érdekében fáradhatat 
lanul tesznek erőfeszítéseket to 
vábbra !s az egységért. Azoknak 
az oldalán harcolnak, akik békét 
akarnak. A kommunisták legfőbb 
feladata az, hogy a békéért küz
dők első soraiban legyenek. 
Harcra a nemzeti függetlenségért, 
a békéért és a szocializmusérti

nél

A sajnálkozók, a nép ellenségeinek 
kiebrudalásán siránkozók sem 

tagadhatják, hogy az osztályharc vá
roson és falun nem csökken. A dolgd, 
zók és dolgoztatok közti érdekellen, 
tétet semilyen érzelgősséggel eltün
tetni nem lehet. Ezért létezik osztály
harc. Folyik, élesedik. A dolgok tér. 
mészetes rendje ez. A dolgozó töme
gek teljesen meg akarnak szabadulni 
a kizsákmányolás embertelen terhétől, 
a szegénységtől, a szellemi sötétsége 
tői. A kizsákmányolás minden követ, 
kezményétől és melléktermékétől is. 
Évszázadokon át a kizsákmányolt, 
jogfosztott tömegeknek ez volt a leg
bensőbb vágyuk. A történelem bizou 

. Egy igazgató.tanitó ma 
már ennyire ismerhetné a történel
met. Nincs semmi kétségünk afelől, 
hogy tanítóságunk nagy zöme való
ban ismeri is a társadalmi harcok 
történetét és együttérez, együtt küzd 
a dolgozókkal a kizsákmányolás vég. 
ső felszámolásáért. Nem is róluk van 
itt szó. Hanem a megalkuvó emberről, 
arról, aki nem akarja tudomásul ven
ni, hogy az elnyomott- néptömegek vá
gya csak most valósul meg, kemény 
és lankadatlan küzdelmek nyomán. 
E sorokat azok ellen fordítjuk, akik 
nem akarják tudomásul venni, hogy 
a dolgozó (f^megsk kizsákmányolását 
nak lagaljasabb fegyvere a polgári 
nacionalizmus és annak minden egyéb 
válfaja. A hamis ,,nemzeti egység" 
spanyolfala mögött a tőkés-földesúri 
uralkodó körök a legembertelenebbü! 
zsákmányolták ki á velük egy nyel, 
ven beszélő dolgozókat. Akadhat egy 
olyan sajnálkozó, aki kétségbe vonná, 
hogy a magyar földbirtokos nem átal
lott® a legvéresebben kiszipolyozni a 
magyar zsellért, vagy a magyar sze
gényparasztot? Az egyazon nyelvet 
beszélő kizsákmányoltak és kizsákmá
nyolok közötti érdekellentét évszáza
dos. Elképzelhető-e tehát ilyenformán 
egység a magyar zsirosgazda és a 
sovány bérért nála kapáló magyar 
mezőgazdasági munkás között? Poli, 
tikai, gazdasági téren lehet-e közöt
tük valamikor ia érdekazonosság? 
Ilyet feltételeznünk: enyhén szólva, 
ostobaság.

Éltek-e ezek a gondolatok S kizás. 
takért felszólaló igazgató.tanitó 

agyában? Éltek-e a többi szánakozók 
fejében? Tettük, magatartásuk amel
lett szól, hogy nem! reakciós lapulók, 
vagy fránya megalkuvók voltak.

A társadalmi fejlődés vaslogikárt 
va] bizonyítja, hogy az osztálybéke 
hirdetésével, megalkuvással a dolgozó 
tömegek nem szabadulhatnak fel tel
jesen a kizsákmányolás rabságából 
Harc nélkül nem lehet i dolgozók 
társadalmát, a szocializmust felépi. 
toni. Éppen ezért a városi és falusi 
tőkés elemek, a polgári nacionalizmus 
aljas eszközével, ködös eszmék ter
jesztésével Igyekszenek megalkuvásra 
bírni a dolgozókat. Már pedig a harc
ban nincs helyo megalkuvásnak. Nincs 
helyo kencfteljes álhumanizmusnak. 
A dolgozók vágya nem egy hazug em- 
bcrrzerctetot képmutató világa felé 
száll, hanem a kizsákmányolást, a sze
génységet, a műveltségben elmara. 
dottságot örökro felszámoló társada
lom feló.

Ezt a társadalmat azonban csak 
harccal, a munkásosztály forradalmi 
tanainak megcáfolhatatlan igazságai
ból termékenyülő harccal építhetjük 
fel. Falusi szervezeteink éberen 
ügyeljenek tehát arra, hogy megalku
vók, aajnálkozók ne lar.kasuák ezt a 
harcot. Az érzelgős tévelygőket vili, 
gosítsák fel, a ravasz kétarcúnkat 
pcdl*  penderítsék ki * aaorvexotbőL



A SZOVJETUNIÓBAN
egyesítette a mult nagy szí
nészeinek a tapasztalatát a 
maga tapasztalatával. Rend
szerezett tanítása számtalan 
színészt megismertetett azzal 
a tudással, a/iely azelőtt csak 
néhány kivételes birtoka volt.

Szinészképzésűnk uj alapokra güL Sztaniszlavszkij 
helyezésekor hangsúlyozottan ér
demes felfigyelnünk mindarra, 
amit a Szovjetunió e téren im
már megvalósított, ‘ mert mun
kánkhoz a legjobb segítséget ép
pen ezek az eredmények és a 
hozzájuk vezető tapasztalatok so
kasága adja.

A Szovjetunióban a színésznek
készülő fiatalok a Moszkvában, Megmutatta a szinész tudatos cse- 
Leningrádban, Kievben, Harkov- lekvésének az útját, az ösztönös
bán, Táskendben, Georgiában, ség irányításának, az önfegyelme- 
Ural-vidéken, Bjelorusziában, Ör- zésnek a mikéntjét.

' Tévedés lenne azt hinni, hogy 
Sztaniszlavszkij tanítása dogmati
kus. Sztaniszlavszkij maga gya
korta mondta: „Semmit sem pa
rancsolok, csak tanácsolok.* 1 Ez 
pedagógiájának a vonala. Mód-? 
szere mai alkalmazásban sem me
rev tételes szabály, hanem útmu
tatás az alkotó munkában.

A szovjet színművészeti intéze
tekben a munka közös tanulmá
nyi terv alapján történik. Maga a 
tanulmányi idő 4 év. Az első év
ben a leendő szinész megismerke
dik választott hivatása bizonyos 
alaptényezőivel s tökéletesíti mar 
gát bennük. Ilyen alaptényező 
például:

a figyelem, a képzelő erő, fel
tételezett körülmények közöt
ti eligazódás. Az oktató ráve
zeti a szinészjelöltet bizonyos 

témák tanulmányozására, 
téma adta feltételek közötti- sze- 

E közben 
jelölt főbb

ményországban, Észtországban és 
Azerbajdzsánban működő

14 színházi intézetben, 
a szinházak mellett levő 
szinésziskolában, illetve 
stúdióban folytathatják 

nulmányaikat
Egyetlen más ország sem rendel
kezik ilyen kiterjedt iskolaháló
zattal jövő színészei képzéséhez.

A Szovjetunióban a leendő szí
nész nevelése és felkészítése igen 
nagy jelentőséggel bir, mert a 
szovjet színész nemcsak bizonyos 
szerepeket megjelenítő valaki, 
hanem1 a leghaladóbb életszemlé
let, a leghaladóbb eszmék szószó
lója s kifejezője is.

A szovjet színház legjobb mes. 
terei fordítják erejüket a fiatal 
színészek felkészítésére. Nemcsak 
tanítják, hanem nevelik is őket, 
mert a pedagógus csak akkor vé
gezte el feladatát, ha a szakmai 
tudás mellett erkölcsi szemléletet 
is ad. Csak az lehet igazi szovjet 
szinész, aki ugyanakkor, a szó 
legjobb értelmében, jó tagja is a 
szovjet társadalomnak. A szovjet 
színházi pedagógiának ez az 
egyik legfontosabb jellemzője.

A kor legnagyobb színházi ren
dezője, Konsztantin Sztaniszlavsz- 
kij a művészi alkotás mély érté
sén alapuló művészeti stílust va
lósított meg és hagyott öröksé- előadás egésszé válásának

vagy
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85

ta.

a . ___ _______________
mélyes magatartásra, 
bontakoznak ki a 
adottságai.

A második év már a szinészje- 
lölt beigazolódott hajlamainak a 
fejlesztését viszi előbb. Ezzel egy
idejűleg körvonalazódik ki a szá
mára ' legmegfelelőbb szerepkör. 
A harmadik és a negyedik év a 
szinpadi képzelőerő fejlesztésére 
törekedik. A fiatal színészek az 

min.

: traktor ordítása az egész fa
lut felébresztette. 'KigyÓ2Ódó 

keskeny Ösvényeken futottak völ
gyeken és szakadékokon keresz
tül, szállongó por közepette, han
gosan kiáltozva Bruszki felé 

Mindegyikük előtt Petyka Ku- 
dejárov, a Kuzmics testvérek, 
Csizik, Plakuscsev és Jóska Csu- 
lyáv.

— Na, úttörők — kiáltotta Csi
zik. — Na, mutassátok meg, hogy 
a ti lovatok többet ér-e, mint a 
mienk. Na.

— Mit mutassunk meg? — dob- Jaroüz 
ta oda Nikoláj. — Mindent fel- 
szántok tisztán.

— Csak szántsál először — ne
vetett Petyka. — Különben még 
téged is...
. Ilja Maximovics sürü szemöldö' 
kei alól néz a traktorra. Kezeit 
hónalja alá dugta, csak a szakálla 
mozog. ~A szél fújja oldalra és 
hosszú őszes szakállát széles vál
lán keresztül lobogtatta. Mellette 
Nikita Gurjánov áll és úgy fúj
tat, mintha éppen most ébresztet
ték volna fel és álomittasan azt 
sem tudja, miről van szó, úgy 
mereszti szemét a traktorra. Kö
rül sürü sorokban álltak a pa
rasztok és Sirokojéból még egyre 
jöttek sietve az emberek és asz- 
szonyok.

A tömeg mintha csak a föld 
alól nőtt volna ki, néhány pilla
nat alatt háziszöttesbe öltözött 
férfiak, tarkalkendős asszonyok 
serege lepte el Bruszkit. Sztepán 
látta, hogyan nyújtogatják vala
mennyien nyakukat, a gyerme
kek és az asszonyok összekeve
redtek a férfiakkal, hogy köze
lebb kerüljenek a traktorhoz, 
hallotta, miképpen sugdolóznak, 
akárcsak temetéskor. Ez a sug- 
dolózás — mint a fenyőfák zúgá
sa szélcsendes reggelen — még 
jobban felizgatta Sztepánt. De 
u0U tett, mintha nem látna, halla
na semmit, hanem ő is letérdelt 
ét a traktor kerekét vizsgálta.

VILÁGOSSÁG

EZT OLVASSUK: 

virágzó élet

A szocializmus építése nem volt könnyü feladat a 
Szovjetunióban sem. S különösen hosszas és szívós fel. 
világositó munkát, sokszor elkeseredett harcot kellett 
vivni a parasztság körében. Az oroszországi parasztság 
ugyanis talán elhagyatottább, elmaradottabb volt 
sok tekintetben, mint a többi európai országok paraszt, 
sága. Az elmaradottság, a féktelen kizsákmányolás ellen 
az orosz parasztság sokszor véres forradalmi harcot in
dított. A cári önkénynek azonban sikerült mindannyi, 
szór vérbefojtania a parasztzendüléseket. A parasztság 
felszabadulása csak a Lenin és Sztálin vezette Kommu. 
nista (bolsevik) Párt és a munkásosztály 1917-es szó. 
cialista forradalmának győzelmével következett be. 
Ekkor vették el a földet a földesuraktól és adták át a 
parasztságnak. De a parasztság felemelkedése ezzel még 
nem oldódott meg. A sok-sok elaprózott birtok, az el. 
maradott termelési forma még a parasztság szükség
letére sem tudott eleget ^termelni. Nem tultak küzdeni 
az éghajlat viszontagságai, a mindegyre visszatérő 
aszály és fagykárok ellen sem.

A szovjet, kormány már kezdettől fogva nagy gon
dot fordított e kérdés megoldására. Állandó segítségben 
részesítette â dolgozó parasztságot és különös gondos, 
kodással segítette a szövetkezetekbe tömörült paraszto
kat. így is nehéz és hosszú volt az ut a mai modem 
szocialista mezőgazdaságig. A falu zsirosparasztjai min
dent elkövettek a szegény parasztság törekvései ellen.

Szabotáltak, merényleteket követtek el. De meg kellett 
küzdeni a sokféle egyéni érdekkel, tudatlansággal bal
hiedelmekkel cs a rosszindulatokkal is, ’

Ezt a hősi utat, ezt a hősi küzdemet irta meg , Vi
rágzó élet" cimü gyönyörű regényében Pánfjorov,. a 
nagy realista szovjet iró. A Volga.menti Sirokoje falu 
életét eleveníti meg döbbenetes hűséggel. A szegény 
parasztság nehéz küzdelmét, a falu kizsákmányoló 
nagygazdái ellen, A tudatlanság, a babona, á hihetőt» 
lenség ellen. Az uj korszerű földművelésért, a paraszt
ság és a munkásosztály szövetségéért, a szocializmusért..

Pánfjorov alakjai nem kitalált alakok. Eleven hús 
és vér emberek, akik tele vannak szenvedéllyel, akarás. 
sál s bár kétségtelenül oroszok, lényegében azonosak á 
világ minden paraszt, típusával.

Külön szépsége a ,,Virágzó élet" cimü regénynek 
Pánfjorov csillogóan szép nyelve, gördülékeny stílusa, 
mely mindig hűségesen alkalmazkodik a paraszt gon
dolkozásához és érzésvilágához.

A mi olvasóink számára nagy tanulság is es ă 
könyv. Hiszen nálunk most indult meg hasonló küzde
lem a falvak életében, a falvak dolgozó parasztságának 
felemeléséért, a nyomorból való megszabadításáért. A 
regény alakjai a mi falvainkhan is élnek. A megoldandó 
problémák nálunk is hasonlóak. Sokszor azonosak. Ezért 
kell, ezért szükséges elolvasni a „Virágzó élet“.et.

den szakaszát végig járják, az el- Növendékei mindegyikében 
ső olvasópróbától a közönség elé — —" x- ‘ ' 1 •• 
jutásig. Az oktató rendezővé vá
lik, a tanulás pedig valóságos 
színházi próba.

Természetesen, ezek a „próbák**  
megőrzik tanulmányi jellegüket. 
A pedagógus-rendező folytatja a 
szinésznevelés bonyolult és apró- _ 
lékos munkáját. Külön figyeli ”,
mindegyik jelöltet,

munkamódszerét, szereptanu
lását, az általános művelő, 
désben — bölcseletben, törté
nelemben, irodalomban, ide
gen nyelvekben, szinháztörté- 
nelemben, stb. — yaló előha- 

ladását

négy színműre készül, mellyel 
Tatárföld fővárosában, Kázánban 
megkezdi a jövő évadot.

Természetesen, az intézetből ki
kerülő ifjú még néni tökéletes 

• színész. A szinésznevelö nem is 
yállalkozhatik apra, hogy négy 
év alatt ilyeneket teremt. A leg
fontosabb feladata az, hogy az 
ifjú színésznek megadja azt a 
szakmai és erkölcsi alapot, utra- 
valót, mely fejlődésének utat nyit 
és lendületet ad, egyéni képessé
gei teljes kibontakozásájg. Ez a 
teljes kibontakozás már a szín
házban történik, de nem magára 
fiagyottan, mert a szovjet élet, 
mint mindenütt, ezen a téren is

erő
sítve a művészet iránti megbecsü. 
lés s szeretet érzését, ugyanakkor 
megteremti s erősiti közöttük az 
együttes-művészet légkörét. A 
szinészjelöltben a mesterség min
den részletére kiterjedő szakmai 
ismeretekkel párhuzamosan, tu
datosítja a művész felelősségét.

‘ i megtörténik, hogy 
egy-egy csoport kialakult színházi 
együttesként hagyja el az intéze
tet. A taganrogi „Csehov" színház 
együttese például a moszkvai 
6zinmüvészeti intézet ,1944-ben
végzett növendékeinek egyik cso
portja. Ugyanabból a moszkvai 
Intézetből az idén három, hasonló 
együttes kerül ki. Ezek egyike szüntelen gondoskodással veszi 
tatár nemzetiségű s anyanyelvén körül a fiatalokat.

Részlet Pántorov „Virágzó élet" cimü regényéből

— /vem... Nem fog elindulni 
— törte meg a csendet határozott 
hangon Slenka. — Isten úgy se
gítsen, hogy nem fog elindulni...

— Mit értesz te hozzá? — kér
dezte mosolyogva Petyka Kuda-

— Csak kösd fel a nadrágodat
— dobja oda neki Ognyev, Niko- 
lájhoz hajol és halkan odasugja:
— Mi történt, Kolja? A föld alá 
kell süllyedni. .

— Tehetek róla? Látod, min
dent megteszek, amit tudok,

— Na, meglesz mindjárt. Kol
ja? — hangzott ismét Csizsik 
hangja. Utána egész sereg hang 
hallatszott:

— Nem hagyja magát felkantá- 
rozni?

— Várj, jövök én is segíteni!
— Fogd be magad, Sztepán, 

majd akkor szaladni fog!
— Ohó! Nézzétek! Kiállítani 

való!
A parasztok nevetése úgy fájt 

Ognyevnek, mintha ostorral ütöt
ték volna. Ajkai remegtek, ajka 
rángatózott, keze ökölbe szorult-

— Ej, Kolja, Kolja!
— Eltörhetett valami, de nem 

tudom, hogy hol — igyekezett 
megnyugtatni Nikoláj Sztepánt és 
belenézett a hűtőbe.

— Valami eltört, hallottátok, 
láttátok, polgárok? — fordult 
meg Csizik a tömegben, mintha 
csak erre várt volna.

TV koláj dühösen nézett pa- 
alá

koláj dühösen nézett a 
rasztokra és a traktor 

bujt. A parasztok újból elkezd
ték:

— Ugylátszik, nincs rendben a 
hasa!

— Kinek?
— A traktornak-
— Küldjétek orvosért.., vagy 

bábáért!
— Port adjál be neki, Sztepán. 

Port.

— Fuccs a kétezernek!
Ilja Plakuscsev is szétnyitotta 

vékony ajkát:
— Kétezer? Két garast sem fog

nak fizetni!
Legfeljebb Dávidka odaadja 

kopasz fejéről a hajat —■ kiáltotta 
Csizik.

— Polgárok — kezdte izgatot
tan Jáska Csuhlyáv - 
tek? Lehet, hogy 
valami-.

— Persze, hogy
— szóltak közbe 
Ekét vettetek és 
kaptatok.

Na, láttátok, parasztok, hogy 
miképpen néz ki egy ilyen kom
muna. Menjünk hat haza, Befog
juk lovainkat és megyünk szán
tani. Ez a kommuna még sokáig 
itt lesz, még később is láthatjuk
— mondta Plakuscsev megvetően 
és elsőnek indult el. Utána a töb
biek is menni kezdtek, hangosan 
lármázva.

— Ugy-e megmondtam — kiál
totta örvendezve Slenka és előre
szaladt Plakuscsev mellé, igy 
tüntetve összetartozásukról. — 
Ugy-e mondtam, hogy nem fog 
menni. — És Slenka úgy szaladt 
ugrálva Plakuscsev előtt, mint a 
szolga, aki gazdájának akar tet
szeni.

— Minek is beszélni róla... te 
mindent kitalálsz — intett feléje 
mosolygó szemmel Plakuscsev.

A tömeg eltávolódott, magával 
vitte a mosolyolzat. nevetést és a 
sugdolózást. Csak Jóska Csuhlyás 
és Nikita Gurjánov maradtak he
lyükön. Pánov Dávidka valamiért 

, elrejtőzködött a parkban. Nikitá 
mintha csak most vette volna 

hogy valóban traktor áll 
megérintette

Csizik megigazította fején a 
sapkájához útra nézett úgy mon
dotta:

— Na. ezt nem szántja át. Az 
Utakat nem szántja keresztül.

Az ekekések csikorogva mé- 
lyedtek bele az ut kemény kérgé
be, a traktor magasra szórta és 
dübörögve ment tovább, a mere
délyen felfelé, Bruszki dudvával 
telinőtt ugarát feltörve. A pa-

Vasból van? Mi az ördög... 
és a földet nem tudja megfogni?

Nikoláj meglökte a lábával és 
kibújt a traktor alól.

— Valaki beleszart... Na, szé- rasztok tulorditották a traktor 
pen őrködtetek!

— mit nevet- 
tényleg történt

történt valami 
a parasztok. — 
egy légycsapót

észre,
előtte: körüljárta, 
kerekét cs anélkül, hagy valaki
hez is fordult volna, csendesen 
megkérdezte:

Aztán gyorsan megforgatta a 
traktor fogantyúját, futólag 

a távozó emberek után nézett és 
hirtelen felugrott az ülésbe.

A traktor felordiiott. menny-, 
dörgölt és nekiiramodott, mintha 
egyetlen irammal át akarná vet
ni magát az árkon, majd megre
megett, füst tódult ki belőle, tel
jes erővel belemélyesztette mind' 
két acél ekesorát az ugarba és 
úgy indult előre teljes súlyával.

A traktor zúgása megállította a 
sirokojeiakat, visszafordultak és 
torkukból tetszéskiáltás tört ki, 
ami a traktor mennydörgését is 
felülmúlta.

És valamennyien összefutottak.
Az emberek kiszáradt rögöket 

dobáltak, egyik a mánkra ütött, 
mindenki igyekezett az első sor
ba kerülni, szemük az acéleke- 
sorra és a friss barázdára tapadt 
és tetszéskiáltásuk egybeolvadt. S 
e tetszéskiáltás közepette futott 
Ognyev a traktor után, karjait 
úgy mozgatta, mint a szélmalom 
a szárnyait és teljes erejéből ki
áltotta;

— Csak rajta! Mutasd meg ne
kik, kedves! Vágjad, hasítsd! — 
és úgy tetszett, mintha nem is 

aktor ment volna, hanem Niko
láj Pirjákin egy hegyet indított 
volna a köves rögök közé.■. Pe
dig csak a traktor ment. Mint va
lami hatalmas szürkéskék bogár, 
csúszott tovább, egyenletesen fel
túrva az ugart. Két régi szekérút 
húzódott cl előtte. A Volga felől 
jöttek: és úgy terültek el a reg
geli napon, mint kinyujtózkodott, 
meggörbült óriáskígyók.

A sirokojeiak meredten álltak-

dübörgését:
— Ahá! Húsz centiméter!
— Huszonöt!
— És aztán viszi!
De Csizik még mindig nem 

esett kétségbe.
—‘Egész szépen szánt. De na- 

‘gyón lassan megy. Lovakkal 
gyorsabban lehet.

— Gyere hát utánam! — kiál
totta oda neki Nikoláj.

fusizik kivált a tömegből és a 
traktor után ment. Nikoláj 

mosolygott, visszanézett a vállán 
át és bekapcsolta a második se
bességet. Csizik előre ugrott, az
tán karját lógatva, lábaival a 
szántásba süllyedve futott a gép 
mellett.

— Ne maradj vissza — kiáltot
ták oda neki a tömegből- — Ne 
maradja el!

Amikor aztán a traktor a nyár- 
faligethez érkezett és Csizik úgy 
lihegett, mintha nehéz terhet vin
ne fel a hegyre, Nikoláj odakíá'- 
tolta neki:

— Na, utolérjelek?
— Nem, csak kifárasztod >« gc 

jól van.
É3 levetette magát a fclszár 

tolt puha földre-
A tömeg hangos nevetéssel kí

sérte Csizik cs a traktor harc-' 
A traktor mégegyszer feldübór 
gött, felindult a hegyre és a gö
röngyöket feltörve, eltávozott 
Bruszki másik vége felé.
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Építésügyi minisztérium
Megsülitek a Kereskedelem és Iparkamarák 

Fogadást rendezett a szovjet nagykövetség
A szovjethadsereg fennállásé- tagjai Groza Péter dr. miniszter- kezési faanyag és fűtési célra 

nak 31. évfordulója alkalmából elnök vezetésével, a hadsereg és szolgáló szén nagybani vételével 
február 23-án, szerdán Zabelin a társadalmi, valamint kulturális foglalkozik. Az állami kereskedel- 
M. gárda-vezérőrnagy, a Szovjet- élet vezető személyiségei. mi társaság gyüjtőtelepeket és
unió katonai attaséja a Román A fogadáson resztvettek a bu- eladási fióktelepeket létesíthet az 
Népköztársaságban és Szlopenkov karesti követségek katonai atta- ország városaiban és falvaiban.

A kereskedelemügyi miniszté. 
rium másik rendelete értelmében 
az EXPORTLEMN lerakatait a 
COMLEMN veszi át, amely meg
kapja a korábbi rendeletekben 
engedélyezett tüzifakitermelési 
engedélyeket is.

NYUGDÍJAZOTT VOLT 
GÖRÖGKATOLIKUS 
PÜSPÖKÜK

Kultuszminisztérium! rendelet 
értelmében a következő, püspöki 
kerület nélkül maradt, volt gö
rögkatolikus püspököket hivatal
ból nyugdijállományba helyezték: 
Valeriu Traian Frentiu dr., volt 
nagyváradi püspök, Bálán Ioan 
dr., volt lugosi püspök, Russu 
Alexandru dr., volt nagybányai 
püspök, Hossu Iuliú dr., volt ko- 
lozsvári-szamosujvári püspök és 
Veniamin Nistor volt karánsebesi 
görögkatolikus püspök.

séi is.
Jelen voltak a szovjet nagykö

vetség tagjai, élükön Kavtaradze 
Szergej Ivánov nagykövettel és a 
kereskedelmi képviselet tagjai.

A fogadáson bemutatták a 
„Harmadik csapás**  cimü szovjet 
filmet.

Építésügyi minisztérium létesült
A hivatalos lap február 24-iki törvényrendelettel egyidejűleg, 

számában megjelent a Nagy Nem- másik két rendelettörvény is 
zetgyülés Elnöki Tanácsának ren- megjelent. Az egyik rendelettör- 
delettörvénye, amelynek érteimé; vény értelmében . a minisztérium 
ben építésügyi minisztérium léte, mellett tervelőkészitő intézmény 
süL létesül városrendészeti, utrendé-

Az építésügyi minisztérium fel- szeti, hidépitészeti stb. tervek elő- 
adata végrehajtani az építésügyi 
politikát és ezért megszervezi és 
irányítja a közérdekű és ipari 
építkezéseket, a városépítészeti, 
rendészeti, ut- és vasutépitészeti, 
valamint műépítészet! ügyeket. 
Az építésekkel és ellenőrzésükkel 
kapcsolatos feladatok elvégzésén 
kívül a minisztérium megszervezi 
az építészeti szakoktatást, építő
ipari, vállalatokat létesíthet, vagy 
szüntethet meg.

I. százados szovjet tengerészeti 
attasé fogadást rendeztek a buka
resti szovjet követségen.

A fogadáson jelen voltak a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Taná
csa tagjai, élükön Parhon I. C., a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsának elnökével, a kormány

készítésére.
A másik rendelettörvény értel

miben építészeti segédanyagok és 
eszközök zárolására külön igazga
tóságot szerveznek a miniszté
rium hatáskörében, amelynek fel
adata építkezési segédanyagokat, 
szerszámokat, gépeket bocsátani az 
épitővállalatok rendelkezésére. Az 
igazgatóság előre meghatározott 
bér ellenében, használatra átadja 

__ _______ o az egyes vállalatoknak az állami
Az építésügyi minisztérium íé- tulajdonban levő építészeti gépbe- 

tesitéséről és működéséről szóló rendezéseket - ■

Megszűntek a Kereskedelmi és iparkamarák
A hivatalos lap tegnapi számá- Az iparügyi minisztérium hatás

ban megjelent a Nagy Nemzet- körébe tartoznak: a bukaresti mü- 
gyülés Elnöki Tanácsának a Ke- egyetem, a bukaresti fakihasználó 
reskedelmi és Iparkamarák meg- és fafeldolgozó felsőfokú intézet 
szüntetéséről szóló rendelettörvé- " ' ' ,
nye.

A rendelettörvény értelmében 
február 25-ével megszűnnek a 
Kereskedelmi és Iparkamarák, a 
bukaresti Kereskedelmi és Ipar
kamara, valamint a Vegyes Ke
reskedelmi Kamarák kivételével.

A megszüntetett kereskedelmi 
és iparkamamrák, valamint a to
vábbra is működő fővárosi Keres
kedelmi és Iparkamara hatáskö- felsőfokú tanintézetek, a közleke- 
rét az illetékes vármegyei vagy 
községi kereskedelmi igazgatósá
gok veszik át.

A megszüntetett kereskedelmi 
és iparkamarák, valamint a fő
városi Kereskedelmi és Iparka
mara volt tisztviselői a kereske
delmi és élelmezésügyi miniszté
rium alkalmazottéivá válnak.

a temesvári kohászati_ intézet és 
a kolozsvári gépipari tanintézet

A bányaügyi minisztérium ha
táskörébe tartoznak: a bukaresti 
kőolaj- és gáztani intézet, a föld
tani és bányamüszaki intézet, a 
temesvári és brádi ércmütani in; 
tézet és a petrozsényi szántani in
tézet.

Az építészeti minisztérium ha
táskörébe tartoznak: az építészeti

désügyi minisztériumhoz a buka. 
resti szállítmányozási és közleke
dési felsőfokú intézet; a kereske
delmi és élelmezési minisztérium
hoz: a bukaresti élelmezési felső
fokú intézet; a földművelésügyi 
minisztériumhoz az összes mező
gazdasági, állattenyésztési és ál
lategészségügyi felsőfokú intéze
tek; az erdészeti minisztériumhoz 
a faipari és erdészeti felsőisko
lák; a művészeti és tájékoztatás
ügyi minisztériumhoz pedig az 
ország összes müvészettani felső
fokú

A FELSŐFOKÚ TANINTÉ
ZETEK ÚJABB BEOSZ
TÁSA

A hivatalos lap csütörtöki szá
mában megjelent a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsának ren
delettörvénye, amelynek értelmé
ben az ország egyetemi és felső
fokú tanintézetei a következő mi
nisztériumok hatáskörébe tartóz- rendelete értelmében COMLEMN 
nak: nevű uj állami vállalat létesült.

A közoktatásügyi minisztérium A vállalat működési szabályza- 
hatáskörébe tartozik: a bukares- ta értelmében a COMLEMN saját

Györgyfaliva, J 
Szamoífelva» Mócs, Nagykapus, 
Hidailmás és Sármás községeknek. 
Ugyanakkor a fő fertőzött fészek
ben, Mócson és S áruláson megtil
tották egy Jdjeig a baromfivásárt- 
Százhetvenöt tyukolaț fertőtlení
tettek.

Az állatorvosok 1200 kancánál 
végeztek vérvizsgálatot, hogy 

_____________ _ megállapítsák, alkalmasak-e a fe
ti, jasi, kolozsvári egyetem, vala- számlára tűzifa, fűrészáru, épít- deztetésére. 6000 lovon végeztek 
mint a kolozsvári Bolyai Tudo
mányegyetem, az összes műegye
temek — a fővárosi kivételével 
— gazdaságtudományi és tervsze- 
rüsitési felsőiskolák, pedagógiai 
intézetek, a fővárosi régészeti, 
bibllológial, muzeográfiai, vala
mint testnevelési felsőfokú tanin
tézet.

Az egészségügyi minisztérium 
hatáskörébe tartoznak: a kolozs
vári, temesvári, marosvásárhelyi, 
bukaresti és jasi orvostani és or
vosi-gyógyszerészeti felsőfokú 
tanintézetek.

iskolái.

UJ FAKITERMELÉSI 
ÉS ÉRTÉKESÍTŐ VÁL
LALAT LÉTESÜLT 

kereskedelmi minisztériumA

Látogassuk a

kiÁttltist
nz Egyetemi Könyvtár ki
állítási ♦érmében
Nyitva naponta 8—13 és 15—20 
órák alatt. Belépés díjtól in I

ÉSZAK-SHENSI. (Rador.) — Az míntang-komány hivatalos utón tár- 
Uj Kína távirati ügynökség jelenté- gyalusokat folytat a fegyverszünetről 
se szerint a Kuomintang haderő az Csang-Khj-tól kapott parancsok alap- 
utóbbi időben Amerikából kapott 
bontbavetőket dob harcba és & felsza
badított kinni területek helységeit bőm 
bár.za. így február 14-én és lö*ón  a 
Honon tartománybcli Loho városát 
bombázták. A bombázásnak 13 halá
los és 60 sebesült áldozata volt. Feb
ruár 17-én a Hopcy tartománybcli

Tangho, Maping és Sajang városo
kat bombázták. i

Más jelentés ozmánt nnalátí a Knok Hasonlóképpen íalsxabadiiottúk az

ján — utasításokat ad, hogy a déli 
tartományokban uj katonai támasz
pontokat építsen ki.

Újabb jelentések szerint a kinai 
néphadsereg nagyarányú támadó had
műveleteket kezdett, A kinni néphíd- 
fcnvr egységei felszabadították n 
Szántól 80, illctvo 60 kilométerre 
Tung-Oslan & Yao-S^ian városokat, 
továbbá IiU-Plng vasúti csomó]xxnlot.

Indokínai határ Jroreícbon lévő Pingr 
Pion városát és több határmonti vá
rost és helységet. Ezekkel a hadmű
veletekkel sikerült összeköttetést te
remteni a középs, dél- ís délkeleti 
Ynnan-1 felszabadító haderő között. 
Pckingből érkező jelentések szerint 
az egykori, felszabadított székváros
ban megjelent nz első demokrata lap, 
„Népújság* 1 íimen. A 'lap plso száma 
Inngsulyozza, hogy az Uj Kína a 
népi demokrácia Kínája lesz.

csehszlovák ntr

•WTigy esztendővel ezrfőtt Csehszlovákia népe a Kommunista Párt ve- 
zetésével döntő csapást mért a reakcióra, amely a kapitalisták 

München előtti kizsákmányoló politikáját akarta visszaállítani. A dolgozó 
nép azonban a Kommunista Párt vezetésével elsöpörte mindazokat a nyu
gati imperializmus zsoldjában álló politikai kalandorokat, ákík polgárhá
borút akartak kirobbantani, akik idegen beavatkozásnak akarták kitenni 
Csehszlovákiát csak azért, hogy a csehszlovák nép felemelkedésének az út
jába akadályokat gördítsenek és ezzel visszaállíthassák osztályuralmukat. 

1948 február hava a csehszlovák nép történelmének degdicsőbb kor
szaka. A Hitler fasizmus fegyveres megsemmisítése és a Szovjet Had
sereg győzelmi sorozata Csehszlovákia számára is elhozta a felszabadna 
lást. A csehszlovák nép hatalmas lendülettel fogott a háború okozta 
károk rendbehozásához azzal a határozott elszántsággal fogott hazája 
demokratikus felépítéséhez, hogy elszántan szembeszáll minden olyan kí
sérlettel, amit az első világháborút követői népáruló jobboldali szociális, 
ták politikája folytán a reakciós elemeket juttatta hatalomra. :

Az imperialisták támogatta reakció cselszövésein átlátták ă dol
gozók és á Kommunista Párt vezetésével hatalmas tömeg

sztrájkot szerveztek és a leghatározottabban követelték a hatalmat. 
Február 25-én délután a dolgozók millióinak erélyes fellépésére a re
akció kénytelen volt .meghátrálni és Beneg akkori elnök a Kommunis
ta és a Népfronthoz hü szervezetek képviselőinek adta át a hátaimat.

Az eltelt egy esztendő alatt Csehszlovákia ă Kommunista Párt ve
zetése alatt hatalmas, korszakalkotó reformokat valósított meg, határol 
zott léptekkel halad előre a szocializmus kiépítésének utján. A mai 
Csehszlovákia már nem az imperialisták világuralmi terveinek a sakk
figurája, a mai Csehszlovákia nem a nemzetiségeket elnyomó polgári 
nacionilzmus melegágya —, hanem á dolgozó népek testvért együttmükö- 
désének a hazája, mint ilyen szilárd alkotó elemek a Szovjetunió vezette 
hatalmas béke arcvonalnak.

Népköztársaságunk dolgozó népe ma együtt ünnepe! a baráti Cseh
szlovákia dolgozó népével, amely a multévi februári győzelmes harcok
ból merit újabb erőt, az újabb győzelmek kivivására.

Megkezdődött az állattenyésztési 
terv valóraváltása

takonykór-vizsgálatot. Az egész 
megyében egyetlenegy beteg ál
latot találtak és azt menten el is 
pusztították és utána fertőlenitet- 
ték az istállót. Ezzel egyidőben 
470 másfajta beteg állatot vizs
gáltak meg és kezeltek.

MEGKEZDŐDÖTT AZ 
APAÁLLATOK BESZER
ZÉSE

tervbevett 200 fajbikából azA
elimuilí. napokban á Mezőgazdasá
gi Kamara utján , 8-at osztottak 
ki. Két-két svájci bikát kapott 
Gyöngyfáivá, Felek, Szamosfalva 
és Gyalu község. Ezekben a köz
ségekben az állatorvosok kiválo
gatták a legjobb- teheneket, ame
lyeket ezekkel ! a bikákkal páro

KOLOZSVÁR — „Első teen
dőnk meglévő állatállományunk 
megvédé-fe és az Állami. Tervnek 
megfelelően minőségi feljavítása, 
valamint szaporítása” — mondot
ták egy hónappal ezelőtt a kolozs
megyei. Mezőgazdasági Kamara 
állattenyésztési és állategészség
ügyi' osztályán. Utána pedig egy 
szinte hihetetlennek és megvaló- 
'sílhatatlannak látszó tervet ismer
tettek lapunk munkatársával. Az 
apaállatok százainak, sőt ezrei
nek beszerzéséről, a juhállomány 
csaknem teljes kicseréléséről, óriá
st arányú állategészségvédelemről 
szólt ez a terv.

Azóta altig; egy hónap teDț el. Az 
egyhónapos eredmény azonban 
arról tanúskodik, hogy a tervet 
mind szakembereink, mind pedig 
dolgozó fölktoüveseink komolyan 
vették.

íme az egy hónap eredménye;
A kolozsmegyei állategészség

ügyi hivatalnak sikerűi! a szokat
lanul korán fellépett tyuk-pestist 
leküzdenie. Ennek érdekében 17 nagyarányú gondoskodását és 
ezer 500 adag oltóanyagot juttat- Megtörtént igy többek
tok GyorgyfaJva. Kolozskara, kÖ2Ött Mócson, hogy az apaálla- 

tok részére kiutalt zabot a közsé
gi elöljáróság nem vette ki ide
jében, majd amikor kivette, nem 
a bikáknak, hanem a lovaknak 
adta oda. A bikák nem részesül
vén megfelelő táplálkozásban, le
romlottak. Megítélésünk szerint 
ilyen esetben feltétlen eljárás in
dítandó a hanyag községi előljá. 
■róságdk ellen-

sttanak és azokat, valamint bor
jaikat állandó orvosi megfigyelés 
alatt tartják. A cél az, hogy 
svájci fajteheneket és bikákat a 
jövőben hazai állományból fedez
zük- Ezzel egyidejűleg az állatte
nyésztési szakemberek véleménye
zésével hét fajbika-botrjuț vásá
roltak faj állattenyésztők földmű
veseinktől. Ezeket szintén gondos 
szaknevelésben részesítik.

összeállították a.z apaállat istál- 
'lókra vonatkozó tervét és besze
rezték az u-j istállók építéséhez 
Uz anyagot. A felülvizsgálat során 
azonban megállapították, hogy 7 
községben rendelkeztek megfele
lő községi istállókkal, csak hogy 
azokat mostanáig a jegyzők hasz
nálták magáncélra. .

Mi történt Mosson?
Komoly hiba azonban az, hogy A tervbevett 52 kán beszerzé- 

egyes községek elöljáróságai nem sére szintén megtették a szüksé- 
veszik eléggé komolyan az ápaál- ges lépéseket. Megállapították, 
latok kérdését és nem méltányol- hogy a szükséges fajkanállomany 
ják az állam és a szakemberek a bonchidai Állami Mintagazda- 
nagyarányu gondoskodását és * z *•Ságban megtalálható, úgy, hogy 

azoknak a hiányt szenvedő köz
ségek részére való szétosztása rö
videsen megtörténhetik.

A Mezőgazdasági Kamara ál
lattenyésztési osztálya az elmúlt 
időszakban 6 fedeztető állomást 
szereltetett fel és március 1-ig 
újabb hármat szerelnek, fel. A na
pokban érkezeti, meg ezekre az 
állomásokra 15 fajmén. Tizen
egyet a homorédi Állami Ménte
lepről» mig négyet a bonchidai 
Állami Méntelepröl szereztek be.

Folyik a megyében a rackabá- 
tányok számbavétele, hogy azo
kat a Comcar felvásárolja és az 
'árból maj'd! folyamatosan be tud
ják szerezni a tervbevett 20 ezer 
cágája bárányt a megye részére.

A baromfitenyésztés fokozása 
érdekében két keltetőgépet sze
reztek be. E tekintetben bizonyos 
késés van,.amit az okozott, hogy 
a földmüvolé.'ílgyi minisztérium 
későre értesítette a megyei Állat
tenyésztési, Hivatalt arról, hogy a 
keltetőket itt kell beszerezni.

Százalékban nehéz volna meg
állapítani, hogy mennyit teljesí
tettek az előirányzott tervből- A 
jelek azonban biztatók. Arról be 
{ízéinek, hogy □ terv életre váltása 
megkezdődött. Falvaink egyre 
több apaállattal, apaállat-istálló 
vad rendelkeznek. Dolgozó föld
műveseink állatait pedig gondos 
szemek figyelik és azonnal regi
temek- ha erre szükség van. És 
ez sok, nagyon ook.



ISMERJÜK MEG A KOLHOZT! (Î.)

IGY ALAKULT KI
a társas-gazdálkodási 
termelési rendszer

A SZOVJETUNIÓBAN
Kezdjük az Ismerkedést magát Nézzük meg azt is, mit jelent a kormány jelentős támogatása el-

8 szóval. A kolhóz elnevezés két szovhoz. Ez a szó szintén össze- lenére — nem tudták ellátni az
' orosz szó összevonásából szárma- vonás eredménye: Szovjetszkoje országot élelemmel, nyersanya-

zik: Kollektivnoje-chozjajsztvo. A chozjajsztvo. A szovhoz értelme gokkal. Természetesen mindez ki-
kolhóz értelme magyarul: társas- magyarul: állami gazdaság. hatott az egész Szovjetunió fejlő
gazdaság. désére. A mezőgazdaság elmara

dottsága miatt az ipar sem fej- 

fá & IctákAZött CL SzWfâu.ftâ&OH’? lődhetett. Nem volt mód arra,
" * hogy korszerű, gépi felszerelesek-

«Hihetetlenül és seholsem ta- részében 10 és félmillió törpe- és kel lássák el a mezőgazdaságot, s 
pasztalhatóan Ínséges, félvad és kisparasztgazdaságnak mindössze bővíteni tudják a vetési területet, 
elmaradott ország volt, négyszer P2 millió hektár földje volt, 
rosszabbul ellátva, korszerű fel- ugyanakkor a legjobb minőségi! 
szereléssel, mint Anglia és tízszer 232 és félmillió hektárnyi földet 
rosszabbul, mint Amerika" — a cári család, a földesurak, az 
mondotta Lenin a cári Oroszor- egyház és a kulákság birtokolta, 
szágról A mezőgazdaság felszere- könnyen megérthetjük, miért ten- 
lését kézi hadarócsépek, faboro- gődött jobbágyi sorsban a dolgo- 
nák jelentették az Októberi Nagy zó parasztság. Megértjük, hogy 
Forradalom előtti időkben. miért jutott több osztályrészül

A mezőgazdaság elmaradottsá- orosz falvak dolgozó népének 
ga mellett figyelembe vesszük, inség, éhség, Írástudatlanság 
hogy a cári Oroszország európai müveletlenség.

az
az
és

A tnwdcásaszi&l^ és a. aeauitt 

Icwnátty segítségévei
azonban megtalálta a szovjet pa- előnyöket, amelyeket a 
rasztság a helyes utat. mü. legtökéletesebb

Azt javasolta a munkásosztály folytatott, a tudomány 
és a szovjet kormány a dolgozó eredményein alapuló mezőgazdá- 
parasztságnak, hogy a keveset sági termelés nyújt. Mindamellett: 
jövedelmező kisparaszti magán- kizárólag ezen a módon lehet 
gazdálkodásról térjen át a nagy- megvédeni a dolgozó pár—-ttöme- 
üzemü társas gazdálkodásra. Tér- geket a kizsákmányolás.ji. a sze- 
jen át, hogy véget tudjon vetni génységtől s igy lehet biztos meg- 
a mezőgazdaság elmaradottságé- élhetést és emberibb életet te- 
nak, hogy több gabonát, több remteni számukra, 
gyapotot termelhessen az ország
iak, kihasználhassa a mezőgazda
sági tudomány vívmányait, alkal
mazhassa a több jövedelmet, a 
jobb megélhetést biztositó terme
lési módszereket. Mert csak a 
föld társas megművelése 
lehetővé, hogy minden földmüve- életet biztositó megoldás 
lő ember élvezze azokat az óriási

nagyüze- 
gépekkel 
legújabb

Senkinek sem parancsolták 
meg, hogy lépjen kolhózba. A dol
gozó parasztság maga választotta 
a föld társas művelési módját. Az 
ílet vezette rá az egyetlen he
lyes útra. Bebizonyosodott, hogy 
'észszerűbb, igazságosabb és jobb’ 

nincs.

teszi 'észszerűbb, igazságosabb

Romániai Magyar Szó NÉPÚJSÁG

♦

A Magyar Nép Szövetség Marosvásárhelyen-meg. 
jelenő székelyföldi napilapjának február 25-i száma 
„Dolgozó földműveseink életszínvonala emelkedésének 
útja: â mezőgazdasági gépek használata" címen vezér
cikket közöl. '

A Népújság hangsúlyozza, hogy a felvilágosító mun
kának köszönhető az, hogy a dolgozó parasztság nagy
része már tisztán látja, hogy legerősebb fegyvere a 
munka és a technika és csak ezeknek segítségével emel
kedhet ik fel. Rájött arra, hogy á mezőgazdasági gépek 
eősegitik fejlődését, de rájött arra is, hogy szakítania 
kell azzal az elvakult felfogással, hogy kizárólag a 
természet szabja meg a tennivalókat. „Belátta, a RMP 
felvilágo’étá munkáján keresztül, hogy neki kell irányí
tania a természetet és ennek az irányításnak a véghez
vitelére ott van a munkaereje, ott vannak á gazdásági 
szerszámok és ott vannak â gépek." . '

Dolgozó földműveseink felismerték azț â hatalmas 
előnyt, amelyet számukra a gépállomások jelentenek ég 
ezért minél előbb sietnek megkötni a gépállomássál a 
szerződést.

„Dogozó földmüvességiink — írja ă Népújság — 
egy réssé rájött már arra is, hogy a föld termőképessé
gét, az életszínvonal .emelését még .jobban fokozni le
het, há a földet közösen dolgozzák meg." A marosme- 
gyei Áko&falván 30 hektáron megindult a szövetkezeti 
gazdálkodás. Karácsonyfáivá dolgozói már az ősszel 
megalakították á szövetkezetét és 11 hold földet közö
sen szántottak fel. Most pedig közösen munkálják meg 
Brassó megye Hermány községének dolgozó földműve
sei is a szövetkezet földjét. Az országban már százakra 
emelkedik á földmegmiunkáló szövetkezetek száma.

„Dolgozó földműveseink belátták, hogy a gépek 
használata a legegvenesebb útja életszínvonalunk eme
lésének és előre viszi őket a szocializmus felé vezető 
utón" — fejezi be a Népújság vezércikke.

A fővárosban megjelenő országos demokratikus na
pilap február 25-i számában „Az any’agpazarlással ön
magunkat károsítjuk meg4' cimen vezércikket közöl.

A lap vezércikkében rámutat arra, hogy az Állami 
Terv legöntudatosabb harcosai, a szocializmus Jegki 
válóbb építői nem elégszenek meg többé a termelés nö
velésével, a minőségi követelmények lelküsmeretes be
tartásával, hanem figyelmük kiterjed arra is, hogy jót 
és többet, olcsóbbat termeljenek. „Kiszorítják a műhe
lyekből a selejtet és a hulladékot és munkájuk nyomán 
a nyersanyag, a tüzelő és üzemanyag teljes egészében 
felhasználható termékekké, gépeket, kerekeket, moz
gásba hozó energiává, bürokráciamentes ügyigazga
tássá alakul át" — Írja a láp.

Minden anyagpazarlással — folytatja a lap vezér
cikke — önmagunkat károsítjuk meg, mert a dolgozók 
államában a munkásosztály â maga és az egész dol
gozó nép számára termeli a javakat, a saját termelő- 

alakitja át fogyasztási cikkekké, vagy az ezek előállí
tásához szükséges félgyártmányokká. A gépek lelkiis
meretes gondozása és karbantartása takarékoskölást; 
jelent, mert ritkábbak lesznek a géphibák, később kö
vetkezik be az elhasználódás, jobban kihasználható ă 
gép termelőképessége. Az anyagkihasználás észszerű 
megszervezése csökkenti a hnüadék százalékarányát és 
hozzájárul a termelési költségek csökkentéséhez, a.- 
üzem jövedelmezőségének elősegítéséhez.

„A takarékoskodó dolgozó önmagának épít. A pa
zarló nemcsak a magáét, hanem az egész nép közös tu
lajdonát is elpazarolja. A pazarlás ellen tehát erőteljes

Sz&lcü az áttapötokab
változtatta meg gyökeresen a gazdálkodtunk egy évig, gazdái- 
Nagy Októberi Szocialista Fórra» kodtunk két-három évig és lát- 
dalom, illetve az 1917 október tűk, hogy nem sok értelme van 
26-án, a mi időszámításunk sze- az ilyen gazdálkodásnak. Legjobb 
rint november 7-én — elfogadott esztendőben 13 mázsás rozs- és 
nevezetes Földtörvény. A Föld- 8—10 mázsás zabtermésünk volt, 
törvény ingyenes és határidőhöz Éppen, hogy jóllaktunk belőle, 
nem kötött használatra 152 és fél- Fölösleges termény eladásáról szó 
millió hektár földet adott át a sem lehetett, mert fölöslegünk az- 
dolgozó parasztságnak. Ezzel két -tán igazán nem akadt. A szükség 
és félszeresre emelkedett a kispa- újra kopogtatott. Kulákok meg 
parasztság földterülete. A szov- egyre szaporodtak. Bántott ben- eszközeit használja, a közös javakat képező anyagokat 
jetkormány nagy segítségben ré- nünket a dolog nagyon. Hát hiá- 
szesitette a parasztgazdaságokat, ba harcoltunk volna a földért?" 

így töprengtek a szegény pa- 
kiutat ne-

Különösen5 ‘ előnyös feltételekkel
kaptak kölcsönöket, termelőesz- rasztok. És keresték a 
közöket a szovjet parasztok. héz helyzetükből. »

Megváltozott hát a dolgozó pa- Valóban nehéz volt 
rasztság helyzete. A szegény pa- Annak ellenére, hogy 

' rasztok mégis igy vélekedtek: unióban még hatalmas
„Könnyebb lett életünk, föl- letek voltak kiaknázatlanul, a 

det kaptunk, lovat vettünk, tehe- dolgozó parasztság nem volt ké
nét nevelünk. Gondoltuk, igy pes megerősödni. A kis termény- 
majd csak boldogulunk. Közben termelő gazdaságok — a szovjet és általános harcot kell indítani,"

a helyzet, 
a Szovjet- 

földterü-

FALUSZ SZEGÉNY ASSZONY

Foller Mari, özvegy Laci Mihály- 
né. Fiatal és sovány- Olyan vé
konyka karjai vannak’ mint egy 
kislánynak. Huszonnyolc éves, 
három gyereke van: a kilencéves 
Berta, a hatéves Mari, meg a 
négyéves Mihály. Ott maradtak 
árván, mert ifjabb Laci Mihályt 
elvitte a háború-
. Tordaszentlászlón laknak egy 
„emeletes házban". A ház emele
tére néhány lépcső visz fel. dön
gölt padlóju folyosóról nyílik az 
ajtó. Egyetlen szoba. Két ágy van 
benne, egyikben Mari alszik a 
kislányával’ a másikban a fia. A 
legnagyobb leányka a Mari só
gornőjénél él, az is szegény asz- 
•szony, de Mari a legeslegszegé
nyebb, 5 igazán még ezt a két 
gyereket is alig tudja tartani-

A SZOBÁBAN

tisztaság van- Tiszta, rendes, Mari 
és a gyerekek. A sarokban vödör 
víz, mellette a mcritőcsupor, a 
másik sarokba odatámasztva a 
cirokseprü. Egy láda, asztal, meg 
néhány szék is van a szobában. A 
falon bekeretezett fényképek, 
ttneg egy olcsó óra. Az egyik sa
rokban a kemence, meg'a pad. 
Néhány fazék, lábas és csupor. 
"Ez minden vagyona Fillér Mari
nak, a kétgyerekes földnélküli fa
lusi asszonynak, akinek a gyere
kein, meg a gondon kivill semmi
je sincsen-

Mari gyárba vágyik
Hajnalban kel. mert mindig sok 

a munkája- Fonásból él Fillér 
Mari, a házimunkáján kivül ezt 
csinálja reggeltől késő éjszakáig. 
Alig virrad’ már talpon van és 
tüzet gyújt. Vizes gallyfát gyúr a 
kemence szájába. Ömaga hozza a 
fát az erdőről, talán ezért olyan 
fájóshátu- Átlag minden harmad
nap :.iegy az erdőbe fáért s olyan 
terhet cipel haza háromszori oda- 
visszamenéssel, mint egy kisebb
fajta szekér. Az ut nehéz: vagy 
síkos és csúszós, vagy bokáig süp
ped a sárban a rossz cipőjében, 
mint mostanában is- Szerencse, 
hogy az anyósa, idősebb Laci Mi- 
hályné épp a mellette levő ház
ban lakik. Odaviszi a gyerekeket 
s ő járja a fával az utakat, s mi
alatt vékony jégréteg roppan á 
talpa alatt, egy-egy korai madár
hangra figyel fel és a közeledő 
tavaszra gondol, amikor falán 
könnyebb lesz az élete. Uj dol
gok történnek a faluban- Lám. “ 
nőszövetség milyen szépen dolgo
zik. Tejet, csukamájat, tápszert 
adnak a gyermekeknek. Ömaga 
is szívesen segít. De tudják is ró
la. Akármilyen közösségi mun
káról van szó, odasiet. Enumaga 
meszelte ki a kulturház falát, a 
nagy lajtorján, de meg is fizették 
szépen. Ha gyűlésre kell össze
hívni az uszonyokat a termet

kell díszíteni, ha diszletet kell 
festeni a műsoros előadáshoz a 
kultúrteremben, mindig készen 
áll Fillér Mari, mindig szívesen, 
örömmel segít, nemcsak a fizet
ségért. ami a nagyobb munkáért 
kijár, az ilyen szegény asszony
nak hatiem főleg valami benne 
áradó jóérzésből’ mely megsejteti 
vele, hogy nem is olyan árva, ha
nem tartozik valahová, a dolgozó 
szegényparasztsághoz. Mert bi
zony a módosabbak, ahogy alkal
muk van, kihasználják még most 
is a szegényt. Ezért kell harcolni 
ellenük-

MIKOR MEGFŐZTE

a reggelit, ami mindig puliszka s 
ha van egy kevés tej, átmegy az 
anyósához. Elnézi a sivár udvart’ 
ahol lakik. Üres kutyaöl tátott 
ajtaja sötétlik előtte s egy tenyér
nyi föld a domboldal meredekén. 
A kutyaólon^egy szita kerete szó- 
morkodik. Ott fenn a dombolda
lon egy kis krumplit próbált ter
melni magának, meg a gyerekek
nek, de a házigazda elkerítette a

Így van ez, aki bérben lakik. A 
házigazdája nem kér tőle bért, 
hanem munkát kíván tőle a lakás 
fejében. Tudja is. nem is, Mari 
hogy mennyi a pénzértéke annak 
a krumplikapálásnak, kukorica
szedésnek meg másféle munká
nak’ amit az egyetlen kis szobá
ért végez- De érzi, hogy valami 
nincsen rendjén. Ha telne a havi 
1500 lej özvegyi nyugdíjból, in
kább készpénzben fizetne. De hát 
három a gyerek s a gyerekféle 
mindig éhes.

Marinak és a három gyereknek 
kevés a pénz. Ezért szeretne gyá
rimunkás lenni, nagy közösség
ben élni, dolgozni hasznosan, szé
pen. Szerelne tanulni is. Szívesen 
jár a RDNSz gyűlésekre, ahol 
sok mindenről hall, amiről eddig 
fogalma sem volt. Értelmes, ügyes 
asszony. De itt a faluban reggel
től éjjel 11—12-ig fon meg annyi 
gyapjút, amiért 40 lejt fizetnek

földet a-zal, hogy a krumplipa. 
lánfát ugyí'n kikaparják a nyukok 
s neki kell a hely aprójószágot 
legeltetni. Így aztán a- rkő két 
év utón már egy talpalatnyi meg
művelhető földje sem maradt 
Marinuk

azok, akik az anyagot kiadták 
neki fonásra- Kihasználják azok, 
akiknek módjában van. Es ezen 
akar segíteni, változtatni mert a 
maga sorsa nehéz súlyát nemcsak 
a saját vállán érzi. Tud már a 
közösséggel érezni, a közösségért 
dolgozni. Tudja, hogy sok-solc ha
sonló sorsú falusi szegény van 
rajta kivül, akiket ma még ki
használnak á gazdagabbak. Dtt azf

akarja megszünteni éppen á mos
tani világ. S ezért neki, ’ Fillér 
Marinak is dolgoznia kell.

' NYÁRON BÉRMUNKÁBA

jár s természetben kapja a fize
tést. Régen annyit adtak, amény- 
nyi jólesett nekik. De most a 
Földmunkás Szakszervezet meg
határozta á fizetséget: napi fél
véka terményt keres Mari, ha 
napszámba jár-

Mindent szívesen vállal, min
dent megtesz- sak egy kicsit 
könnyebb élete . gyen. De legjob
ban a város vonzza, ahol a gye
rekek olyan szép napközi otthon
ban élnek és tanulnak.

Ezen gondolkozik, mialatt pe- 
reg az orsója és kinéz a parányi 
ablakon a hegyekre, melyeken már 
csak egy-egy elszórt vékony fe
hér hóréteg maradt. Tudja és ér
zi, hogy változik a sorsa, ahogy 
változik az idő. Ezt biztosítja a 
falut átalakító uj élet’ a Román 
Munkáspárt, a szakszervezet a 
RDNSz munkája, amely bevilágít 
az ilyen nehéz és küzdelmes éle
tekbe is, mint az övé és felemelt 
őket, hegy a gyerekek, akik ma 
már tejet kapnak’ szépen fejlőd 
jenek, tanuljanak és ne tudják, 
mint az anyjuk, hogy mi a hábo- 
<Tu és a szegénység.».

Mari ma már tudja, hogy a dol
gozók közös harca és munkája 
nyomán épül a jövő--.

MARTON LILI



?18O naqybáMqai szabómwtkáB
szövetkezetbe íqsmöíM

ményfejü szabó maradt csak’ EÖ 
vül a szövetkezeten. Azok, akik 
nem akartak beleilleszkedni a kö
zösségi munka kereteibe és szived 
sebben dolgoztattak Inkább, mint 
dolgoztak.

— Most már jönnének ők is — 
mondják nevetve a „Gutinul" 
munkásai —, de tulsokáig gondol 
kodtak és... lemaradtak... Nincse
nek sokan. Talán tizen, ha vannak 

meg vannak elégedve áz általunk azok, akik nem léptek be közénk, 
szállított munkákkal — mondja A lehetőség meg volt adva szá. 
Székely Nagy Lajos és Molnár mukis is, de nem éltek vele. 
István az osztály vezetői—, de mi T - """ a” D1~‘
nem vagyunk megelégedve a ren-

_______ ___________ „ . delőkkel, mert sokszor késleked-
— Bizony, öröm nézni, hogy ve hozzák el a hozzávalót és ez —r_„ -----,, „„

ragyog fel annak a nőnek a sze- erősen hátráltatja a munkánkat, nák a többség fejlődését, boldogu- 
: — Ebben a tekintetben is fej- ” - «--'-ja-* *

Jobban, gyorsabban, olcsóbban 
dolgoznak, mint a szabócégek

NAGYBÁNYA. (Kiküldött mun- Átlátogatunk
^társunktól.) — „Mi, nagybá- osztályra, ahol

lyünket a demokráciában. ] 
csen semmi bajunk, gondunk. Biz
tosítva van az állandó munkánk. 
Dolgozunk, élünk és fejlődünk" 
— mondotta egyik ismerősünk.

Szó szót követett és megtudtuk, , _a o___
hogy nagyon ügyesen és helyesen egyik üzemben dolgozó "mun- 
termelö szövetkezetbe tömörültek, kásnő.
Az ízlésesen berendezett férfidi- ’ — Szövetkezetünk nehézségek- 
vatosztályon munkában levő ru- kel küzdve az első pillanattól 

kezdve a bányamedencei üzemek 
— dolgozóinak támogatására alapi

vagy tolta létét — mondja az osztály.

Meglepően olcsó műnk adi jak
a fehérnemű varroda mérték „után szabott ingek. Itt is 
gépei közé vezet az meglepő olcsó munkadijak van- 

Pillanatnyilag az iskolák nak.
Mintha a divatlapokból kivá-

a francia-női vezetőnő. 
___________ . . Puklus Dénesné 
Dysi szabók megtaláltuk a he- és Nagy Jánosné irányítja a mun-

‘ . Nin- kát. A legújabb divat szerint ké
szülnek a jó anyagokból szebbnél 
szebb női ruhák.

--Ez kinek készül? — muta
tunk egy feltűnően szép darabra.

Az uj ruha boldog gazdája az

— így vált lehetővé 
az üzemek dolgozó nőiaz, hogy 

számára a legjobb szalonmunkát 
adhatjuk igen olcsó áron. Négy
száz lejtől ezer lejig terjed nálunk 
a varratás dija. Ebből is a szak
szervezeti tagoknak és az élmun- 
kásnőknek kedvezményt adunk.

— Bizony, öröm nézni, 1

— Nyugodtan mondhatjuk, 
hogy rendelőink teljes mértékben

Igen, igy van ez. Az élet nem 
áll meg és nem is volna igazság 
az, ha egy elenyésző kisebbség 
kapzsi érdekei megakadályozhat-

lását biztositó haladást. A nagy
nem jutott annyi, nogy egy iga- wura vau — sei a reuuejun ve uanyal „Gutinul" és „Talpa", a 
zán divatos ruhát csináltasson delmére gépe mellől ifjú Szász balázsfalvi „Blajana" es a többi, 
magának és most itt, nálunk ma- Ferenc, a szövetkezet alelnöke — egyre, nagyobb számban megala- 
gára ölti a próbára kész ruhát. ' - ........ . ,

me, akinek egész munkáséletében

hákat tapintunk meg.
— Ejh, de kitűnő szövet 

jnondjuk —, biztosan volt 
négyezer lej metere.

— Dehogyis — mosolyog sze
münk közé az osztály vezetője —, 
pontáru. Hétszáz lej volt méter
re, igen jó minőség, amely a jó 
kidolgozás mellett a legkényesebb 
kivánalmaknak is megfelel.

VAN BŐVEN MUNKÁJA
A „GUTINUL".NAK

A „Gutinul“-nak, a nagybányai 
szabók és varrónők termelő sző- ___ ___ —
vetkezetének száznyolcvan tagja UlUlCDÉiKCSCIl 119110110» SOCS -

KMttOk s?k ■volt 5MU a Protestáns raoházak
ieoiogiai intézetét

Bísfoslí/uK asműmű vallásgyakorlási
— mondotta Mânu Petre miniszteri vezértitkár 

Tőkés József teológiai tanár ismer
tette.

— Egyházaink teljes megértéssel 
fogadták a kormány messzetekintő, 
emelkedett szellemű elgondolását, 
amelynek megvalósításaként meg
kezdheti munkáját az egyetemi szín
vonalon álló protestáns lelkészkép
zés, az Összes egyházak legjobb 
erőinek egyesítése mellett, hogy ma
gas színvonalú, tudományosan kép
zett lelkipásztorokat neveljen és bo
csásson ki a Román Népköztársaság
nak közérdekű szolgálatára —• mon
dotta Vásárhelyi János református 
püspök, a következő felszólaló.

Müller Frigyes dr. — evangélikus 
püspök — üdvözlő szavai után be
szédében kifejezésre juttatta az egy
házak hűségét az állammal szemben 
és kifejtette azt, hogy egyházuk az 
ország demokratikus fejlődését kí
vánja szolgálni a lelkészképzésen 
keresztül.

Majd Kiss Elek unitárius püspök 
beszélt, utána Maksai Albert dr. 
rektor, ismertette az Alkotmánynak a 
szabad Vallásgyakorlatra vonatkozó 
rendelkezését.

Colán Nicolae ortodox püspök 
egyetértve Vásárhelyi János refor
mátus püspökkel, kifejezte, hogy az 
egyházak közti jó kapcsolatokat a 
jövőben is fenntartani kívánja.

Az ünnepséget Mânu Petre dr. 
kultuszminiszteri vezértitkár beszé
de zárta be. Kifejezte azt, hogy a 
népi demokrácia biztosítja a vallás 
és lelkiismereti szabadságot, de ez 
nem jelenti azt, hogy a vallás álar
ca alatt meghúzódhassanak a nép 
ellenségei, akik meg akarják hiúsí
tani az ország gazdasági újjáépíté
séi, az uj társadalom megteremté
sét, országunk szocialista fejlődését. 
Bizonyságául annak, hogy a kor
mány biztosítja az egyházak és hí
vek szabad vallásgyakorlását, a kul
tuszminisztérium ma szerzetesi, kán
torképző és lelkészképző intézeteket 
3 magasfoku teológiai intézeteket lé
tesít azon egyházak részére is, ame
lyek eddig ilyen intézetekkel nem 
rendelkeztek.

— A lelki ismeret és a vallássza
badságot biztosítja — mondotta — a 
törvény. A vallásmüvelés szabad, 
szabadon lehet szervezni és gyako
rolni akkor, ha a szertartás és gya
korlása nem ellenkeznek az Alkot
mánnyal, a közrend biztonságával, 
vagy az erkölccsel.

A protestáns Teológiai Intézetbe 
a mai napig 135 református, 24 uni
tárius és az evangélikus tagozat cl- 
6Ő évfolyamára 11 hallgató iratko
zott be. Az evangélikus egyház-':.-...k 
eddig nem volt saját intézete.

Az egyetemi fokú protestáns teo
lógiai Intézet létesitéso újabb bci..é- 
dcs bizonyítéka annak, hogy az Al
kotmányban lefektetett Jogok való
ban jogok és annak megvalósítására 
minden segítséget és támogatást 
megaöl demokratikus kormányunk.

nem jutott annyi, hogy egy iga. lődés van — kel a rendelők vé- bányai 
zán divatos ruhát csináltasson delmére gépe mellől ifjú Szász balázsf

Innen 
kattogó 
utunk, 
számára rendelt tömegárut dől- ]_____ _
gozzák fel a szorgalmas kezek, gott női kosztümök feszülnének a 
Mihályházi Mária és Vadász Ti- női-angol szabászat osztályán levő 
bőmé vezetése alatt készülnek a próbababákon.

és egyre ritkább az ilyen termé- kuló kisiparos termelőszövetkezet 
szetü nehézség. Egy ideig nehéz tek fejlődése és azokban dolgozó 
volt beszerezni a hozzávalót, 
most már van bőven az üzletek
ben minden, ami csak kell és az, 
akinek sürgős a ruhája, nem kés» 
Iekedík.

AKIK LEMARADTAK...
Néhány szót váltunk még a 

nagybányai „Gutinul" szövetkezet 
dolgozóival. Beszélgetésünk során keresztül adódik meg... 
kiderül, hogy alig néhány ke- nincs.

kisiparosok emelkedő életszínvo
nala utat mutat azok számára is, 
akik még mindig, egyhelyben to
pogva csodára várnak. Kisiparo
saink számára életkérdés az, hogy 
minél előbb belekapcsolódjanak' 
a termelőmunkába és erre a lehe
tőség a termelőszövetkezeteken 

más ut 
t— k.—

is, de tulnyomórészük szabóiparí 
alkalmazottak köréből került ki. 
Bőven el vannak látva munkával, 
mert a szövetkezet teljes mérték
ben élvezi az üzemek dolgozóinak 
támogatását. Vezetőjük most tért 
vissza Bukarestből, ahol mintegy 
kétezer öltöny elkészítésére ka
pott megrendelést az állami üz
letek konfekció osztálya részére.

— Egy férfiruha varrási dija 
szövetkezetünkben 2200 lej, ebből 
az árból a szakszervezeti tagok
nak tíz, az élmunkásoknak tizen
öt százalék engedményt adunk. 
: Érdeklődünk, 
megelégedve

KOREA

Időszerű földrajz

KOLOZSVÁR.— Ünnepélyes ke- 
reretek között adták át hivatásának 
a Népköztársaságunkban levő pro
testáns egyházak egyetemi fokú teo
lógiai intézetét február 25-én, pén
teken. Az Alkotmány 27 szakaszá
ban a szabad vaUásgyakorlatra vo" 

hogyan vannak natkozó rendelkezés biztosította az 
__„______ _ a szövetkezettel. 
Megtudjuk, hogy már, az első hé
ten folyósítottak fizetéselőlegeket, 
most várják az első fizetést. A 
jelek szerint ezzel is meg lesznek 
elégedve.

Itt szabják előttünk a bányais
kolások uj egyenruháját. Gergely 
Gyula és Kerekes Ferenc, a kon
fekcióosztály vezetői szinte egy
más szavába vágva jelentik ki: 
jő munkát adunk és ez a biztosí
tékunk, hogy a versenyben mi 
sem fogunk lemaradni.

intézet létezésének lapjait.
A megnyitó ünnepségen jelen 

voltak Mânu Petre dr. kultuszmi
nisztérium! vezértitkár, Nseolae Co
lán ortodox, Vásárhelyi János dr. 
református, Kiss Elek dr. unitárius 
és Müller Frigyes dr. evangélikus 
püspökök, a helyi hatóságok képvi
selői és teológiai professzorai, vala
mint nagyszámú érdeklődő.

A kultuszminisztériumnak az 
egyetemi fokú protestáns teológia 
megnyitására vonatkozó rendeletét

A ^Nanochemin» gyógiyssergyár musserésse

SZAgBftTÁETA A TEStMELEST, 
i4E3R2Soâ’.îâ â GÉPI BEREHSEZÉSEüET

& Kolozsvári nép&thóság |iélK©zíS< 
a szaöotil© Sludnhzky Karoly felest

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
„Napochemia" gyógyszerárugyárban 
sorozatos szabotázs-cselekmények 
történtek. Egy alkalommal a hűtő
készülékből folyt ki a hütőanyag, 
más esetben nagymennyiségű, közel 
100 kiló kálcium-oldat folyt el a kö
vezeten, mert valaki kinyitotta a 
tartány zárócsapját. Az elmúlt na
pokban bűnös kezek rövidrezárták 
az elektromos vegyianyagbontó-ké- 
szülék áramfejlesztő-motorját

Szigorú vizsgálat indult. A nyo
mozást végző közegek figyelme a 
legapróbb részletekre is kiterjedt 
igy csakhamar kézrekerült a szabó- 
tázscselekmények elkövetője: Stud
nitzky Károly elektromechanikus 
személyében.

Studnltzky rövid ideje alkalma
zottja a gyárnak. Az államosítás 
előtt került oda, mint szakember, 
mint az elektromos vegyianyagbon
tó készülék, az elektrolizor kezelője. 
Magaviseleté ellen sok panasz me
rült fel. Több esetiben tett népelle- 
ucs kijelentéseket.

A nyomozó közegek nem sokkal a 
vizsgálat megkezdése után eljutot
tak Studnitzky személyéhez. Kinyo
mozták azt, hogy a szabotázscsel ok
mányok elkövcfitaokor kik tartóz
kodtak n tatt’hclyok közelében» 8 nd- 
nitzky Károly fölé terelődött igy a 
gyanú. Ebben nz irányban folytatták 
a nyomozást, a gépészt letartóztat
ták s az beismerő vallomást tett. 
Elmondotta, hogy ő volt az, aki a 
nagyértékü kálclumoldatot klengedta 
a tartályból, s 5 folyatta ki a hütő- 
készülőkböl a htltőanyagct, hogy

akadályozza ezzel a termelés me
netét.

Néhány nappal ezelőtt, amikor a 
vegyianyagbontó készülék motorja 
elromlott, neki, mint szakembernek 
kelleti: a hibát megjavítania. A mo
tort szétszedte, a jelentéktelen hi
bát hamar megjavította. Újra össze-; 
állította a gépet és a hozzávaló 
elektromos kapcsolótáblán összecse
rélte a huzalokat. Rövidre zárta a 
motort, amely ennek következtében, 
amíg a hibát más szakemberek fel
fedezték, egyfolytában négy napot 
járt Nem tudták volna leállítani 
csak úgy, ha az áramot lezárják, 
az pedig az egész üzem megállását 
jelentette volna. A negyedik nap 
kapták meg a hibát. Studnltzky 
szándékosan nem akarta megtalálni. 
A négy nap alatt nem tudták hasz
nálni a készüléket, ami temetes kán 
jelentett a termelésben.

A beismerésben lévő Studnitzky 
Károly az elkövetetteknél több sza
bót ázskisérletről vallott kihallgatása 
folyamán.

Studnltzky Károlyt, miután ki
hallgatása megtörtént, a vizsgálatot 
lefolytató hatóságok átadták az 
ügyészségnek. Rövidesen sor kerül 
a tárgyalásra. A kolozsvári népbiró- 
ság fog a népcllenes bűntényt el
követő, lelkiismeretlen műszerész 
felett Ítélkezni. Studnltzky bűne: 
megrongálta a dolffozó nép vagyo
nát, szabotálta a termelést, a bete
gek gyógyítását szolgáló gyógyszer
gyártást 8 szabotálta az Állami Ter
vet. Studintzky Károlyra kíméletle
nül kell lesújtson a dolpozó nép 
ítélete.

I
>
<

Koreai nyelven Cso-szen, a koreai félszigeten 220.741 négy
zetkilométer területű, mintegy 30 millió lakossal rendelkező ál
lam. Korea az utóbbi időben az imperialisták érdeklődésének a 
homlokterébe került. Gazdag állatállománya, földművelése és,ter
mészeti kincsei keltették, fel a nyugati nagytőke érdeklődését. 
Évente 50 millió métermázsa rizsét, 3 és félmillió mázsa búzát, 
13 millió 700.000 rozsot, ezenkívül- nagymennyiségű, zabot,, ten
gerit, burgonyát, dohányt, gyapotot, szezámot, arachist, szójaba
bot és kendert termelnek. Erősen elterjedt a nyersselyemterme- 
lés. Körülbelül 12 és félmillió kiló nyersselymet termelnek. Ál
latállománya*  a háborús pusztítások következtében visszaesett, 
most azonban újból fejlődőben van. Ásványi kincsei: szén, vas, 
réz, ólom, magnezit, antimon, arany, ezüst. Gyáripara, mely csak 
a harmincas évek elején kezdett kibontakozni, ' máris jelentős 
fejlődést mutat.

Korea 1945. augusztus 15-én szabadult fel, 8 haromévtizedes 
japán megszállás és gyarmatosítás alól. Koreát a szovjet csapa
tok szabadították fel, miután döntő vereséget mértek a japan 
Kuantung hadseregre. 1945 szeptemberében a potsdami egyez
mény értelmében a 38. szélességi foktól délre amerikai csapatok 
szálltak partra, hogy ezeken a területeken ők sz<jreljék„ le, a já: 
pán fasisztákat és járuljanak hozzá az ország minél előbbi de
mokratizálódásához. A 38. foktól északra szovjet csapatok tar
tották megszállva Koreát. A szovjet csapatok által megszállt te
rületeken a nemzeti bizottságok megalakításával megvetették az 
uj demokratikus közigazgatás alapjait. Megalakult a 11 millió ta
got számláló Nemzeti Demokratikus Front, melyben vezető sze
repe van a Haladó Néppárttal — Munkáspárt néven egyesült 
Kommunista Pártnak.

Délkinában áz amerikai imperialisták minden eszközzel el
szabotálták a demokratikus reformok végrehajtását, üldözték a 
demokratákat, támogatták a japánbarát fasiszta-feudalis eleme
ket és hozzáláttak maguk is ezeknek a területeknek a gyarma
tosításához, kizsákmányolásához. Feloszlatták, a nemzeti bizott
ságokat, leszerelték a japánok elleni felszabadító harcok „koreai 
élcsapatát, a Népőrséget, a demokratikus reformokat követelő 
megmozdulásokat vérbefojtptták. Ezzel a nyílt terror korszaka 
kezdődött meg Délkoreában az amerikaiak által, megszállott te
rületeken. Az amerikai főparancsnokság a japánokkal egyaor 
együtt működő fasiszta elemekből bábkormányt alakított, pan- 
célkocsikkal és szörnyű vérfürdővel (több mint 200 ezer ember 
életébe került) a népakarat teljes kisemmizésével, választásokat 
rendezett, mellyel a reakció kezébe adta a hatalmat.

Ezzel szemben az északi övezetben megalakult az ideiglenes 
népi tanács és a demokratikus pártok és tömegszervezetekre fa. 
maszkodva, végrehajtotta a legfontosabb demokratikus reformo
kat. A földosztással 725.000 földnélküli paraszt jutott földhöz. A 
japánokkal együttműködő koreai nagytőkések bányáit, vállala
tait, bankjait elkoboztak és átadták a nemzeti bizottságoknak. 
Az ipar tervszerű fejlesztésével a felszabadulás utáni első két 
évben 400 százalékkal emelkedett a termelés. Az ideiglenes pepi 
tanács óriási eredményeket ért el a népnevelő» és kultúra ter
jesztése terén is. A szovjet hatóságok jelentős támogatást nyúj
tottak Északkorca népének.

A mult évben az északkoreai Kaisu városában összeült a 
Korea egységéért és függetlenségéért küzdő pártok és tömeg
szervezetek vezetőinek értekezlete, amelyen a délkoreai nép i? 
képviseltette magát. Ezen az értekezleten titkos szavazassa! meg
választották egész Korea Nagy Nemzetgyiiíését, mely demokrati
kus alkotmányt dolgozott ki. Kéréssel fordult a Szovjetunióhoz 
cs az Egyesült Államok kormányaihoz, hogy vonják ki csapatai
kat Koreából. A szovjet kormány azonnal bejelentette, hogy tel
jesíti a kérést, azonban az amerikaink mindent elkövettek, hogy 
ne kelljen feladr.iok koreai stratégiai és gazdasági pozícióikat. 
Az amerikai kormány, mint ismeretes, a Biztonsági Tanács 
multheti ülésén a délkorcat bábkormányt akarta elismertetni az 
ország törvényes kormányául és ezen nz alapon akarta az Egye
sült Nemzetek Szervezetei é felvétetni. Ezzel szemben n Szovjet
unió megbízottja rámutatott orra, hogy a délkörön! bábkormányt 
n népnknrnt teljes kisemmizésével juttatták hatalomra és igy 
nincs jogában a koreai népet nz Egyesült Nemzetek Szervezeté
ben képviselni. Bár r)-: Impcrinlistók mindent elkövetnek., hory 
..szavazógépük" segítségével támogatást nyi’jtso.-.;’k n dólkoteri 
reakciós kormánynak nz. Egyesült Nemzete: .‘.tervezetébe vr.ló 
bejutásrn, nz utolsó szót véperedményb-n n koreai nép fogja kJ- 
mondani, amely a többi szabadságért küzdő néppel együtt erő
sebb hatalmat képvisel az imperialisták összes mesterkedéseivel 
szemben.



Szerkesztőség: Szabadság-tér 23„ H. emelet. Telefon: 15—S5. 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF.
Laptulajdono's: „Petőfi1' Lap. és Könyvkiadó RT. 

•Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F, sec. 2249. szám alatt.
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt. 

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézéseknek és vállalatoknak évi 
előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625.

Gazdasági földrajz a moziban
A Capitol-mozi előcsarnokában vörös határvonalakkal kimérve 

a Román Népköztársaság térképe látható. Fölfénylenek: a bányák 
fekete rajai, fürészgyárak és erdők zöld koszorúi, a szén, a vas, a 
króm, a réz, az . arany lelőhelyei, kémiai és textilüzemek. A térkép 
megmutatja lehetőségeinket is. Ilyenek voltunk és — egy esztendő 
leforgása alatt — ilyenek leszünk. Mennyit fektetünk be nehéz
iparba, szállításba, tanügybe? Mennyit költünk az idén kórházak
ra, gyermek és anyavédelemre, a körorvosi hálózat kiszélesítésére, 
a gyógyszergyárak talpraállitására, a betegségek megelőzésére, a 
gyárak egészségügyi viszonyainak megjavítására? Hány mozival, 
hány kulturházzal leszünk gazdagabbak, év végire? Mennyit emel
kedünk?

A közönség a hallban gyülekezve, cigarettázva, tereferélve, gyö
nyörködik a térképben s önkéntelenül is tanul. A térkép kicsiben 
a „Contemporanul" egyik számában jelent meg. A mozi technikai 
személyzetéből meglátta Kedves Ferenc. Kigyönyörködte magát ben
ne, úgy kicsiben. Aztán szaladt a mozi munkásigazgatójához: „Ezt 
meg kéne csinálni. Hasznos, tanulságos és gyönyörű volna".

— Ha nem kerül sokba, nem bánom — felelte a munkásigaz
gató.

Kiderült, hogy költség alig van vele: csupán pepecselés és 
munka. Azt pedig vállalta Kedves Ferenc és Bállá Sándor, a mozi 
fiatal gyakornoka.

A térkép egyéves tervünk gazdasági földrajza. S a körülötte 
gyülekező tömegekből, megnyilvánulásaikból látjuk: sikere van. 
Követésre méltó.

SZAPPANOSZTÁS KOLOZSVÁ
RON. A megyei közellátási hivatal 
közli, hogy megkezdik a mosószap
pant kiosztását az A, B, C, Dl és 
D2 élelmiszeri egyek március havi 8. 
számú szelvényére. A szanatóriumok 
és kórházak havonta és ágyanként 
250 gramot kapnak. Az árvaházak, 
személyek szerint szintén 250 gra
mot, mig az intemátusoik, napközi 
otthonok, aggmenházak és foghá
zak havonta és személyenként 10 
gram mosószappant kapnak. Az A, 
B, C, Dl és D2 élelmiszerjegyek 5. 
számú márciusi szelvényére egy-egy 
darab „Kulcs*- 1 szappant osztanak. 

A szappanok kiváltását! március 
20*ig,  az elszámolást április 1-ig 
kell megejteni.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
kolozsvári I. kerülete a Siketnémák 
Intézetével közösen teadélutánt ren
dez február 27-én, vasárnap délután 
5 órakor a Magyar Népi Szövetség 
Molotov-utcai székházában.

BÁBSZÍNHÁZ MŰKÖDIK A VA. 
RADVELENCEI PETŐFI NÉPI 
ATHENEUMBAN. Ezenkívül a közeli 
napokban megnyitják a könyvtárat, 
mely szépirodalmi, társadalomtudo
mányi és politikai jellegű könyvek
kel van tele,

Sz A.

KOLOZSVÁR—NAGYVÁRAD 
KÖZÖTT uj gépkocsi járatot helyez 
üzembe a RATA körzeti vezérigaz
gatósága. Az uj járat reggel 6 óra
kor indul Nagyváradról és 10 óra
kor érkezik meg Kolozsvárra. Ko
lozsvárról délután három órakor in
dul a gépkocsi Nagyvárad felé, 
ahova este hétkor érkezik meg. Az 
uj járaton közlekedő kocsik korsze
rűek, kényelmesek.

KANADÁBAN 250 ezer tonna bur
gonyát semmisítettek meg, hogy 
megakadályozzák az árak esését.

A .BIHARMEGYEI ÖSSI-TELE- 
PEN, az „Infratirea" vasgyárban 
egy uj modem transzformátorház 
felszerelését, közvilágítási lámpák 
átszerelését, valamint a kapcsoló
táblák tovább- és átszerelését vál
lalták Március 6 tiszteletére a Vil
lamosmü hálózati munkásai.

* ORVOSI HÍR. Dr. Kovács Mar
git szülész-nőgyógyász, Szabadság
tér 11. Megváltozott rendelési ide
je: d. e. 10—11, d. u. 4—5-ig.

AZ ALSÖSZOPORI ÁLLAMI 
MINTAGAZDASÁG dolgozói köte
lezettséget vállaltak arra, hogy 20 
százalékkal túlteljesítik a vetési ter
vet és 20 százalékkal csökkentik a 
kiadásokat.

......................................... . A VÁROSI KÖZELLÁTÁSI HI- 
IVATAL KÖZLI, hogy a februári 

SSQ^GS jVáEZOXÖÍIOJJJf Ed 3 j élelmiszerjegy 4 számú hús szelvé
nyére a fejadag február 27-íg kive- 

Középeurópa időjárása egyre hető. Az étolaj kiosztás a jövő héí 
szelesebbé, változékonyabbá vá- folyamán megkezdődik.
lik, mert az Iziandon át Finn
ország irányába gyors egymásr 
után átvonuló viharclklonak 
folyamatosan tengeri légtöme
gekkel árasztják el a szárazföl
det.

Erdély ászaki részén többfe- 
ló volt tegnap futó eső, a he
gyeken havazás, az északnyu
gati szél időnként élénkké vált, 
de az időjárás enyhe maradt. 
Kolozsváron +5, este 9-kor 0 
fokot mértek. A légnyomás es
te 766 mm„ süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap es
tig:

Változékony idő, időnként 
megélénkülő nyugatidészaknyu" 
gáti szét, felhőátvonulások éjsza
kai dcrülésckkel, többjeié újból 
jutó cső, a hegyeken futó hava
zás. Éjszaka gyenge fagy, a nap
pali hőmérséklet g hegyvidéken 
esőken, egyebütt nem változik 
lényegesen.

& ÍJ VILÁGOSSÁG

r

Vasárnap csak as NB I-es mérkőzések 
kerülnek lejátszásra

Ás flíB II. első fordulóját csali március 13-Sn játasáh le
CFR K. 15 p. 6. ITA 13 p. 7. CSUT
13 p. 8 CFR B. 13 p. B. Hadsereg
12 p. 10. Jiul 12 p. 11. KESE 12 p.
12. Petrolul 11 p. 13. MetaLrhimfț
8 p. 14. Gázmetan 5 pont,

BUKAREST. — A Labdarugó 
Szövetség tegnap este rendkívüli 
ülést tartott, amelyen a következő 
döntést hozta:

— Az NB Ií'ben játszó csapatok 
többsége azzal a kéréssel fordult a 
Szövetséghez, hogy a pályák hasz
nálhatatlansága, továbbá egyes csa
patok edzéshiánya miatt, nem tud
nak kiállni a vasárnapi fordulóra. 
Ezért a Szövetség a csapatok kéré
sére az NB II. első fordulóját feb
ruár 27-ről március 13-ra halasz
totta.

Az NB I-es mérkőzések küzdelmei 
azonban február 27-én az előirt mű
sor szerint országszerte megkezdőd
nek.

Kolozsváron, vasárnap délután 3 
órakor a CFR csapata a medgyesi 
Gázmetan ellen játsza első tavaszi 
bajnoki mérkőzését. ;

I
Marosvásárhelyen a RATA ellen- • 

fele az ICO együttese lesz. A baj- ■ 
nokság első és harmadik helyezett- ■ 
jének találkozójára nézőcsucsot vár- , 
nak a székely fővárosban. j

A forduló egyik legérdekesebb ! 
küzdelmének ígérkezik Aradon az 
ITA—KESE mérkőzés. A kolozsvári 
egyetemi csapat a legjobb összeál
lításban áll ki az év első bajnoki t 
mérkőzésére.

A Jiul csapata Petrozsényban a 
Dinamó együttesét látj a vendégül. A 
bányászcsapat elmúlt vasárnapi ve
resége után most 
szüL

A' temesvári CFR i 
biztosabb ebben a 
leníele a bukaresti 
csapata lesz, mely a saját pályáján 
féltucat gólos vereséget szenvedett 
az őszi idényben.

Bukarestben a Petrolul a CSU Te
mesvár, a Hadsereg pedig,a CFR B.

győzelemre ké-

ellen játszik a vasárnapi fordulóban. 
A bajnokság állása a 14-ik forduló 
előtt a következő:

1. ICO 20 pont. 2. CFR T. 17 p.
3. RATA 16 p. 4 Dinamó 15 p. 5.

Zárt aJSők
mag ftolrnsvároa

ez ökölvívó bajnokságokat
KOLOZSVÁR. — A kerületi ökölvívó bajnokságok küzdelmeit, * 

Dermata, CFR, Vasas, Olimpia, KESE, Hadsereg, Textila és az UAER 
csapatainak részvételével, szombaton délután és vasárnap rendezik meg.

Az ökölvívó kerület a kétnapos bajnokságokat — megfelelő terem 
hiánya miatt — zárt ajtók mögött rendezi meg az egyik kolozsvári is
kola tornatermében, ahol csak a ringet sikerült elhelyezni a bajnoksá*  
gokat rendező kolozsvári kerületnek. - .

BRAUN CSIBI 
és Habot I.. a bukaresti OSP kilrül- 
dötteinek jelenlétében, Kolozsváron 
is megkezdődtek a labdarugó edzők 
újravizsgáztatása. Eddig Munteanu 
Nicolae (CFR K.), dr. Hirsch Elemér 
(Hadsereg), Șepci Andrei (KESE), 
Kinizsi Sándor (Dermata) és Hanga 
Gheorghe (CFR Torda) vizsgáztak a 
legeredményesebben.

ZAKOPANELOBAN

tegnap megkezdődtek a nemzetközi 
siversenyek küzdelmei. Lengyelor
szág, RNK, Magyarország, Csehszlo
vákia, Bulgária és Finnország csa
patainak részvételéveL Az első ver
senynapon a legjobb teljesítményt a 
lengyel Maruszar érte el 81 méteres 
ugrásával.

győzelme a leg-
fordulóban. El- A KERÜLETI ASZTALITENISZ 

Î Metalochimic „
bajnokságok küzdelmei ma, szomba
ton délután fél 4 órakor kezdődnék 
meg a volt unitárius kollégium 
tornatermében. A bajnokságokra 12 
csapat nevezett be. A döntőkre va
sárnap este kerül sor.

BIZONIÁBAN AZ ANGOLSZÁSZ 
IMPERIALISTÁK a vasutasok tö
meges elbocsájtását vették tervbe. 
Eszerint ebben az évben 500 ezer 
vasutast bocsátanak el, ugyanis a 
nyugati monopolkapitalista tőke a 
bizoniai vasutasokat is be akarja 
kebelezni.

A SARMASÁGI BÁNYÁSZOK az
elmúlt napokban eddig náluk pél
dátlan kultreseményben gyönyörköd
hettek: a község ifjai és leányai 
nagy sikerrel adták elő a „Ludas 
Matyi" cimü 3 felvonásos népszín
művet

Felkérjük azon tagjainkat, akiket 
a tagfelülvizsgálás során utcafelelő
seink valamilyen oknál fogva nem 
találtak odahaza, hogy tagságuk 
rendezése végett régi tagsági köny- 

i vükkel keressék fel utcájuk felelő
sét vagy jelenjenek meg az alábbi 
időpontokban a kerületükhöz tartozó 
MNSz székházban:

I. kerület: Molotov.utca 16. szám, 
reggel 8—1-ig és délután 4—7-ig.

II. kerület: Andrei Muresan 9. sjl, 
délután 4 órától, szerdán.

III. kerület: Böszőrményi'ut 12—14 
szám, délután 4-től, csütörtökön.

IV. kerület: Ilidéivel rcf. egyház
község terme, Horea-ut, délután 4 
órától, csütörtökön.

V. kerület: Türr István.utca 36.

Í
'zám, este fél 7 órától, kedden.

VI. kerület: Mócok-utja 48., az 
állami iskolában, délután 6-tól, szer*  
dán.

„írisz"-kerület: Máramaros-utca
!C2. «ám. délután ű-tól, szerdán.

„Hóstát": Molotov.utca 16. szám, 
reggel 8—1-ig, délután 4—7‘ig.

A tagfelülvizsgálást a közeljövőben 
lezárjuk. Azok, akik addig nem je
lentkeznek tagságúit felülvizsgálásá
ra, szerzett jogaikat elveszítik.

Február 20-án, szombaton délután 
6 órakor I. kerületi vezetőségi ülés a 
Molotov-utca 16 szám alatti szék, 
házban.

Délután 6 órakor V. kerületi ve- 
zctőségl ülés a Türr István-utca 36 
szám alatti székházban.

Február 27-én, vasárnap délután 
4 órakor VI. kerületi taggyűlés a 
Mócok-utja 84 szám alatti állami 
iskola termében.

Február 27-én, vasárnap délután 
4 órakor írisz kerületi taggyűlés a 
Máramaros-utca 182 szám alatti 
székházban.

Délután 4 órakor Hóstátl taggyü" 
lés a Budai Nagy Antal-utca 128 
<z£m alatti kulturházban.

A DERMATA

torna, ökölvívó és birkózó csapata, 
vasárnap Bánffyhunyadon tart be
mutatói.

A „VILÁGOSSÁG"

hétfőn délben megjelenő szám*  
részletes beszámolót ad a CFR K.—i 
Gázmetán, ITA—-KESE, RATA—> 
ICO, továbbá az összes NB l-e*  ét 
külföldi sporteseményekről.

A VITORLÁZÓ ÉS REPÜLŐ 

alkerület Kolozsváron is megalakulj 
melyen résztvett Domsa Claudiu, a 
bukaresti OSP irányítója is. Az td 
vezetőség a következő: titkár. Te- 
saru Korea, szervező felelős Ghera- 
sin Nicolae, technikai felelős Bucus 
Aurél, sajtó- és propaganda fele
lős Újvári József, adminisztráció*  
felelős Dubles György. Tagok: Mir1 
cea Gheorghe, Bere János, BarthS 
Béla, Gyurka Béla, Dán Brezeanu éa 
Beke Ernő.

fiz te®i fegw Színház és az temi Magyar (fosra
■............. ....... ................—| KÖZLKMÉNYEí |------------------------------------

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
Vasárnap délután 4 órakor: CSODADOKTOR. Vigopera. —• EGY 

UKRÁN FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — ROMÁN RAP
SZÓDIA. Népi táncjátékok. Bérletszünet.

Március 1-én, kedden este fél 8 órakor: ÁRIA EST. Operarészletek, 
zenekari kísérettel. Bérletszünet.

Március 3-án, csütörtökön este fél 8 órakor: ELADOTT MENY
ASSZONY. Vigopera. Bérletszünet „ ■

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Szombat délután ifjúsági "előadás 4 órakor: PLATÓN KRECSET. 
Szombat este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. B-bérlet 
Vasárnap este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP, C-bérlet

MOZIK MŰSORA:
POPULAR: Serenada. (Dalol a szív.) 

Előadások kezdete: Fél 4, fél 8, 
fél 8, fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ (volt SELECT): 
Serenada. (Dalol a szív.) Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. 
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

CAPITOL: Mi srácok. Francia víg
játék. Előadások kezdete: 3, 3, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MUNKÁS (volt RIO): Hamupipőke. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap matiné. Magyar 
filmíellraütal.

URÁNIA: Korunk legidőszerűbb
problémája filmen. Az orosz kér*  
dés.

VÖRÖS CSILLAG (volt CORSOj: 
A lidicei tragédia. Lldice eseti 
falu borzalmas pusztulása. —< 
Előadások kezdete: 4, 6, 8-kcr«

UJ IDŐK: URSS Híradó 29. n. — 
Az Orosz Ortodox Egyház fcíL 
lönválásának 500 éves évfordu*  
lója. — Az ISiS-as VRSS kupa. 
— A szemek égése. — A föld*  
rengés. Előadások kezdete 3—10. 
Vasárnap számozott helyek. Ma^ 
tinó vasárnap 11 és 12 órakor. .

Kolozsmegyei Közművelődési Oiihonok Aktívája Kolozsvár 
február 26-án, sz^m^alon este nt/olc órai kezdettel

NAGY MÜVÉSZESTET
rendez a Magyar Pedagógiai Iskoa Dísztermében 
(Farkos-utca 2 szórni, a falust- és munkásszin/átszó 
csoportok közreműködésével. Az előadást kővető

TÁNCESTÉÉRT -
a .CENTRAL*  szálloda (volt h’ew-York) nagytermében tarifák meg



Rejtvényrovat
62-es számú keresztrejtvény.

A NEMZETISÉGI KÉRDÉS
Készítette: KONT VILMOS

TORDÁN A kerámiai szakiskolások nemcsak.
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szorgalmasan tanulnak 9 hanem
az Állami Terv megvalősitásála®®

is hozzá akarnak járulni
TORDA (Kiküldött munkatár

sunktól) — Délután három óra. A 
porcellángyárból most jönnek ki 
a munkásoki A kapuban szembe
találkoznak a kerámiai szakisko
lásokkal. Körülbelül hatvan gye
rek köztük nyolc kislány. Szürke 
kezes-lábasban, egyensapkában 
vannak mindannyian. Fegyelme
zett sorokban lépnek a gyár terü
letére. Irány: a szigetelőgyártó 
nagyterem-

Velük megyünk. Az emeleti 
munkateremben különös, édeskés 
chamotte-szag. Néhány mester, 
hófehér munkaköpenyben: ők a 
szakoktatók.

A fiuk és lányok ingujjra, 
blúzra vetkőznek. Nagy ițt a me
leg mert az alsó teremben álla
nak a kemencék. Körülveszik az 
egyik mestert, aki egy körforgó 
gépen éppen a levegőt préseli ki 
a chamotte-bóh

— Csak igy lehet jól dolgozni 
vele — margyarázza a kis Lázár

Megfejtésül — levélben, vagy levelezőlapon pRejtvényrovat" jelzés’ 
jel — beküldendők á vízszintes 1, 25, 58, 90 és á,függőleges 26, 37 és 46 
sorok. A kolozsváriak személyesen is beadhatják kiadóhivatalunkba. A 
megfejtési levélre rá kell ragasztani arovatszámot. A megfejtők között több 
jutalmat sorsolunk ki. Első két dij egy-egy könyv, harmadik dij két jegy 
a kolozsvári Állami Magyar Szinházbba, negyedik dij két jegy az Uránia- 
moziba. Megfejtési határidő tíz nap.

VÍZSZINTES SOROK:
L Nyilak irányában körül: Sztá

linnak —• á nemzetiségi kérdéssel kap
csolatos végkövetkeztetése. 18. Nagy 
Palesztinái város. 19. írásbeli polé
mia. 20. Völgy, németül, 21. A hím 
állat, 23. Fonetikus mássalhangzó. 24. 
Halfajta. 25. Nyilak irányában: 
Marxnak — a nemzetiségi kérdésre 
vonatkozó — történelemi tényeken és 
tárgyi valóságokon nyugvó tétele. 29. 
Szemét. 30. Latin Csont. 31, Bogns, 
ikerszavá. 32, Kötőszó. 33. A kerek 
számú férfi, 35. Hál fajt a. 36. „Ebbe" 
a községbe való volt, Mikes Kelemen 
(ék. hiány). 39, Amerikái milliomos 
család. 40. Esel. 41. Felszeg, 43. In
kább táléra. 45. Embrió. 47. Hagytál 
—- része. 48. Vágó esrfköztíel. 51. Gálá
éi Asztalitenisz Egyesület. 52. Rosszba 
ellentéte. 54. Görög betű. 56. Kerti 
szerszám. 57. Fonetikus mássalhang
zó. 58. Nyíl irányában: a 26 függő
leges biztosítéka. 61. Modos. 63 
Nagyszámú a középkori evezős hadi
hajó. 65. Becézett férfim (f. ékezet), 
67. Kegyedé. 68. Kilógatja. 70. 
.....doohe (szókóp egyik faja). 72. 
Izomhüvely. 73. Tölts ki. 74. Csekély 
mértékben. 75. Jassz italt fogyaszt a 
harmadik személy. 76, Saetmélynév- 
más. 77. Vissza: liget a sivatagban. 
78. A kikötőnek keresztül (f. ékezet). 
80. Vissza: valamikor asszonyok fe
jén ékeskedett. 82. Esem. 83. Menny
bolton. 84. Szernélynóvmás. 85. Fölé- 
helyezte. 87. Elek. 89. Keresztülre
pül. 00. A nemzetiségi kénlés marA- 
déknéíküli megoldásának legfőbb el
lensége. 96. Vissza: rőt. 98. Állam ft 
Himalája vidékéin. 99. Újak, románul; 
101. Angol tinta. 102. IrányjcJaő. 103. 
Fárész. 106. Beco női név. 107. Te
metői hanton. 109. Eszmélete elhagyó. 
110. Férfinév (Ók. hiány). 111. Más 
formát öltött. 115. Kutya nyakára 
alkalmazzák. 116. Megfelelően. 117. 
Nagy Tibor. 119 Irodai felszerelésein. 
121. Kétezer, Rámában.

FÜGGŐLEGES SOROK:
2. Két szó: 1. Hasznos rovarok 

tenyésztő helyo. 2. ÁMfitlukásba. 3. 
Divatjamúlt megwzólitás. 4. Zérót. 5. 
Kalász szélei. 6 Vissza: a testrész» 
(f. ékezet). 7. Héber szombat. 8. Ál
latlakást. 9. Aznrságot (ók. hiány). 
10, Egymást olőző mássalhangzók. 11. 
1005, Rómában. 12. Égiháboru. 13. 
Magyar ki'vségbo való. 14. Kettőzve: 
hecc szülő. 15. Apró. 16. Niígy bo
londsággal határos. 17. Vissza: har
madik személy énekel (ék. hiányok);

é magyartalanul. 22. Feltételes 
kötőszó, 26. Amit Romániában fiz 58 
vízszintes ideológiája és harca bizto

sított. 27. Vissza: a görög hitregé- 
bera az égbolt- megszemélyesítője, fo
netikusan. 28. Gyermekjátékok. 34. 
Józsa Sándor. 37. Ennek szabad hasz
nálati joga a kisebbségi kérdés egyik 
legfőbb tétele. 38. Kettős mással
hangzó. 42. Nyomdaiparáról hires 
magyar városon. 44. Hangszer. 46. Á 
román nép és az együttélő nemzetisé
gek áltál kivívott szabadság,jogok leg
főbb ellensége. 49. .... Jósé, Costa- 
Rica fővárosa. 50. Vuiükanitot. 53. 
Dőre én (f. ékezet). 55. A hét vezér 
egyike. 59. Pihenő, németül. 60. Dél
előtti előadás. 62. G-vel: dölyf. 64. 
Vissza: olasa férfinév. 66. Kereskedő 
munkájának kezdetét. 69. Helyeslés. 
71. Kendergyártmányoík. 79. Tiszta, 
németül. 81. Nell'íre, mássalhangzói. 
83. Beaziedte-e az álilanrrészesedéstí 
86. Mutatószó. 87. Oroz. 88, Szigete
led. 89. Kerti munkát végez. 91. Önu 
zetíenül támogat, 92. Női név. 93. Al
pesi follyó. 94. Magyar Úszó Egylet. 
95. Nézd csak románul. 97. Női név.
100. Ilyen szerszám az ásó, névelővel.
101. Após. 104, Elibevágó (k—ő). 
105, Elmetsz (éfc. hiány). 106. Visz- 
sza: 56 Rómában. 108. Főhadnagy. 
110. Görög tenger. 112. Mint a 15 
függőleges. 113, Valamikor szolga 
gazdájáé. 114. Kopasz. 116. Jövendő
mondó. 119. Fordított kötőszó. 120. 
Folyadék. 121. Engem latinul.

A 60, számú keresztrejtvény meg
fejtése a következő: Vízszintes șo. 
rok: 1. A saegényiparasztság a mun
kásosztály támasza, a középparaszit- 
ság szövetségesünk, ă kulákosztály 
ellenségünk. 23. Lernai hydra. 77. A 
MNSz. 98. Ekésfront. Függőleges so
rok: 23. A munkásság és parasztság 
kérdése mindig egyik alapkérdése volt 
politikánknak. 27. Húst is eszik Sa
muké. 61. Földreform,

A mogejtett sorsolás eredményeként 
könyvjutalmat nyertek: Forgács An
na Koíoawár és Dénes Lászlóné 
Szatmúrpálfalva (kérjük, közöljo 
pontos ciánét). Két szimiliázjcgyci 
Zsi gmond Ödön és két jegyet nz Urá- 
ni.i-moziba Ősik Judit Kolozsvár 
nyert.

A vidéki nyertesnek — & kért cim 
bcérkozése után — a könyvet elpos
tázzuk, a helybeliek a jutalmakat 
kiudóhivfitntankbnn átvehetik.

A pontverseny további helyezési 
oorrcndjo: Cső^z Ferenc, Nnszlán 
Gyöígynó, Pataki István, Rusz László 
260, <lr. Lászlóffy István 256, Veress 
László 252, Att.1 Adolf, Pa’atkn Zol
tánná 250, Kozma Mária 218, Fiilöp 
Géza 2-10, Bógyuj Lajos 226. dr. Jel 
szenszky Istvánná 224» László Ferenc

Most jön a szakiskolások nap
jának fénypontja. A pvakorlat. 
Gyári munkát végezhetnek ko
moly munkát, hasznosat. Tárgya
kat készíthetnek, melyeket agyár 
felhasznál.

— Mi is termelünk — mondják 
s azután úgy vezetnek végig a 
termen, mint akik tudják, hogy 
az egész gyár az övék. Mi is úgy 

a gyár, hanem a jövő is.

MÓCFALU GYEREKE 

munkát.
Sportjelenetre emlékeztet az 

egész: a kislány ott áll a gépnél, 
kipirult arccal simítja el a puha 
anyagot, belenyomja a csészébe a 
gép fúróját. Pereg a korong, su
han a transzmissziós szíj. A gye
rekek körbenállnak, biztatják, 
kritizálják. Égnek a türelmetlen
ségtől, hogy*  a géphez kerüljenek.

És sorban odakerülnek, a mun
ka iránti szeretettel, kedvvel, a 
dolog lényegének, az egész gyár? 
tási menetnek ismeretében. Merj 
félévi tanulás után az első kerá
miai szakiskolások már nagyjá
ból tisztában vannak a gyár fel
adatával. A gyárnál szebbet és 
nagyobbat nem ismernek, szak-*  
májukat ők maguk választották.

Az iskola igazgatója, Groza Me- 
, linte és Filip Ioian pedagógus el

mondják, hogy a lányokat csak; a 
, porcellánszakmára képezik ki. Az 

üveggyár! nehéz és egészségtelen 
'munkát nem engedélyezi. nőknek 
a nemzetnevelésügyi minisztéri
um. Azonban a lányok azért el
sajátítják az üveggyártással kap
csolatos tudnivalókat is.

BAKANCSTÓL A FOG-
> PORIG

mindent ingyen kapnak! a tanu
lók. Az állam biztosítja ingyenes 
oktatásukat, a tordai üveg, por
cellán és kerámiai gyárak pedig 
mindennel elláiják ■ a 6okatigérő 
utánpótlást. Minden ruhadarab-

Gabi —, ha levegő van benne, 
nem ér egy fityinget se.

Muresan Viorica, az iskola, leg
jobb leánynövendéke magyarázza;

— A masszában ötven százalék 
kaolin van, 25 százalék földpát és 
25 százalék kvarchomok.

Terhes Mária sem akar elma
radni a felvilág'OSiitásban.

— Ezt a gépet, ami körbeforog, <u. vgvoz. -*•  --- -
homogenizáló gépnek hívják — érezzük,^hogy «.övék. Nemcsak 
mondja.

MORARIU VASILE, EGY

Felső-Posapából jött a gyári is
kolába. Odáviszi az anyagot Micu 
Rozáliának, aki ugyancsak hegyi 
faluból való. A szigetelőcsészék
be körforgó gépen ew vékony 
réteg porcellánt kell behelyezni- 
Nem könnyű munka. Egv tanuló 
20—25 csészét „bélel ki“, mialatt 
a többiek nézik s a mester irá
nyítja- Ha a porcellánréteg nem 
kellő vastagságú, vagv egyenetlen 
könyörtelenül ujracsináltatják a

Munkások ajándéka 
a dolgozó földműveseknek

MEDGYES. (Levelezőnk írja): A Szakszervezeti Tanács a Föld
munkás Szakszervezeten keresztül az állami mintagazdaság alkal
mazottai megsegítése érdekében rádiót és egy 352 kötetes könyvtá
rat ajándékozott a „Gheorghe Cosbuc" nevű Állami Mintagazda
ságnak.

A nagy örömmel fogadott ajándékot február 10-én meleg ün
nepség kedetében adták át a mintagazdaság dolgozóinak. A szak,’ 
szervezet titkárának beszéde után a medgyesi IRȚI gyár munka
renddel kitüntetett élmunkásai nevében Ogneanu Silvia beszélt a 
mintagazdaság dolgozóinak. Rózsa Anna ugyancsak munkaérdem
renddel kitüntetett munkásnővel együttesen rámutattak arra a ha? 
talmas segítségre, amelyet a Román Munkáspárt és a Szakszerve
zeti Tanács nyújt az ország dolgozóinak, majd az IRTI-gyárban 
végzett munkájukat, a szocialista munkaverseny és a normadönté
seket ismertették.

A mintagazdaság dolgozói nevében Krausz Róza mondott kö
szönetét a Szakszervezeti Tanácsnak és az IRTI gyár élmunkásai
nak az ajándékért éS a lelkes szavakért. A mintagazdaság dolgozói ----- ,
nevében Ígéretet tett arra, hogy az ipari munkássághoz hasonlóan, jukat, minden használn i tárgyú
mindent elkövetnek az Állami Terv mezőgazdasági részének meg- kát itt kapják^ 
valósításáért és tulhaladásáért -

Ezután a román és magyarnyelvű műsoros ünnepély követke
zett, majd bekapcsolták az ajándékba kapott rádiót.

Az ajándékrádió és a 352 kötet könyv, nagymértékben hozzá
járul a mintagazdaság dolgozói kulturszintjének emeléséhez és a 
kulturtevékenység fokozásáhez. BABAN TRAIAN.

Pontosságot a postán!
KOLOZSVÁR. — Mindnyájan ka cukorkával a kolozsvári főpos- 

örömmel fogadtuk a sajtó beje- tán Zágonba címezve. A kis cso- 
lentését, hogy a postavezérigazga- mag a mai napig nem érkezett 
tóság mindent elkövet a posta- meg. Megtörténik, hogy fontos le- 
szolgálat megjavítására. Tudjuk, velek is vagy nagy késéssel, vagy 
hogy a posta fontos szerepet tölt egyáltalán 
be. Viszont azt is tudjuk, 17. 
hogy a múltban nem mindig fe- ilyen esetek azonban elegendők 
lelt meg hivatásának és a beléje ahhoz, hogy bizalmatlanságot 
helyezett bizalomnak. keltsenek a posta iránt. Ezt a bi-

Orömmel és megelégedéssel zalmatlanságot aztán fokozott 
vettük tudomásul azt is, hogy az mértékben igyekszik kihasználni 
Állami Terv keretében kormá
nyunk jelentékeny összeget kiván 
fordítani a posta korszerűsítésére. 
Az elhatározásoknak kétségtelenül 
van is eredménye, de az is igaz, 
hogy van is, amit felszámolni. 
Elsősorban a pontosság tekinteté
ben vannak még komoly hiányok. 
Jellemző eset például, hogy egy 
iimerősünk még november végén 
feladott egy kis levélcsomagot 
nénány darab festékkel és 10 de-

i nem érkeznek meg. 
Nem akarunk általánosítani. Az

a reakció.
A postai dolgozóknak töreked? 

niök kell hasonló hibák kiküszö
bölésére. Azokat, akik -nem felel
nek meg a mai követelmények
nek, hanyagságukkal rontják 
egyik fontos intézményünk hírne
vét, le kell leplezni 
volitani. Bizzunk 
ez meg is történik.

és ef kell tá- 
abban, hogy

OPRA PÁL 
levelező.

Iában, amelynek pontos napirend-^ 
jón éppúgy szerepel ' a reggeli 
torna, mint az ideológiai nevelés1, 
az elméleti,' mint a gyakorlati ta
nulás a közös mozibaj árás és a 
sportolás. Aki végzett, mester 
lesz. Aki tehetséges tovább tanul
hat, almérnök mérnök lehet 

^«látogatjuk a hálókat is. Mi- 
liméternyi pontossággal lesimb- 
tott lepedők, jó levegő, jelszavak
kal, képekkel diszițett falak, A 
faliújság komoly kritikai és ön
kritikái hangot árul el. Hogy mi
lyen öntudatosak és komolyak 
ezek a szakiskolások, annak pél
dája egy önkéntes sajtólevelező
jüknek, Pataky Józsefnek a Vi
lágossághoz Írott levele:

„Mi is versenyezünk egymás 
között — irja. —■ Éspedig szigete
lőpréselésben, csiszolásban, alkat
részformálásban stb. Ez az egy
másközti kis verseny talán igény
telen, de mégis, ezzel is hozzá
járulunk mi, kerámiai szakiskolá
sok az Állami Terv sikeréhez. 
Tudjuk azt, hogy az ország terű' 
létén hatalmas lendülettel folyik a 
villamosítás, mely nagyon sok 
eletrotechnikai cikket igényel- Mi 
meg akarjuk mutatni azt, hogy 
szilárd alapjai leszünk a dolgozók

(M. L.)

220, Kiss József 218, Bclcsmg Antal, 
(zsák Edit» Szabó Vilma 208, Fckcto 
JÓ7-wf 192, László Péter, Major Do 
niokoj 190, tetteti Éva 186, Föodl 
Margit; Farkas Károlyné 180, Szondi 
Gyula 176, K.irakás Lajos, lriszló 
Éva 166, Kocsis Károlynó 160, Ko
vács Tünde, Kovács Attila 152, Lo- 
i ái: Dezső 150, Tódor Oiíbriclla .148, 
Krotkv Teriké 112, Miiiter Mihály 
140, Kovács Antáteó 138, Gergely 
bórán 134, Fajk Ödön, Hosszú Lajoo 
121 pont. ,

A további helyezési sorrendet olya
nok foglalják él, akik vágy nagyon 
későn kapcsolódtuk bo fi versenybe, 
vagy pedig jóval anmak befejezése

előtt abbahagyták fi megfojtások be
kül <lé.s ót és igy a névsor további köz
lését szükség tőlem cl: tartjuk.
REJTVÉNYMEGFEJTŐINK FI

GYELMÉBE!
TckinbetM arra, hogy á napirfip 

nlftn felvetődő idŐíwrü kérdések JcöZ/- 
léso szűk séges -6 teszi, hagy róva, 
tutenból n mellőzhető részt ikihfi’ryjnk, 
hidomfc.ira adjuk Tcjtvénykcdvc- 
lőirknok, hogy a megfejtők nâivorâ- 
nak közlését ogydőro mellőzzük. .

Ez.zcl szemben Ígérjük, hogy i.gyo- 
k/'zni fogu: í« kedves olvasóinkat to
vábbra is magnsszinvonalu, tartálnins 
és tanulságos kcro.szt. és szórojtve-

nyvkkd szórakoz.tatni, úgy, hogy ă 
névsor közlésének hiányát senki s«m 
fogift megérezni,

E Mükségszcrü intézkedésünk 
előző számokban megjelent rejtvé
nyek niegfeité-’oinek, valamint a sor
solásban nyortezek névsorának közlő
iéi terméizetcsen nem érinti.

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI:
K. M. Kolozsvár. Rejtvényének há

rom hibája van: 1. 19 koekáuál szó-, 
leselib. 2. Sok benne fi tisztátalan fo
galom. 3. A sötét kockák száma mer*  
haladja az. összes kockák szamának 
egy hatod rés/át. Főkémwn az első 
két okból nem közölhető.



ELAOÖ
központban kertes kétszoba 
összkomfortos viiía’akás, 
azonnal beköltözhető 
Cim; Wi/son - utca 7, 
hátul az udvarban

1

1130
kereszthuros 20 
Kossuth Lajos" 

1114/1121 
főzőkályha eladó.

1118

SZMOKING középtermetre eladó. 
Főtér 14. Németh János szabónál.

1176 
KILENC kaptár 1 öl tűzifáért el

adó. Deák könyvszekrény, 30 literes 
rézüst, lisztesláda, kisebb káposztás 
kád, magasnyomású íapermetezö el
adók. Budai Deleanu 9. Tkv.

ELADÖ Național kassza, Írógép*  
asztal,- iróasztallámpa, rsákhordó 
vastalicska, összecsukható vaságy, 
gyümölcszuzógép. Makkay Ernő vas
kereskedés. Dózsái György 35. 1176

RÁDIÓ, modern, olcsón eladó. 
Szentegyház-utca 30., ajtó 2. 1178

ELADÓ kétszemélyes diófurnéros 
rökamié. Holdvilág-utca 14. 1209

ELADÓ fényezett hálószoba, fehér 
sportkocsi, kétkerekű talyiga, négy
méteres keményfa padláslépcső, íes- 
tékörlőgép. Eperjes-utca 34. 1205

A KOLOZSVÁRI Vöröskereszt 
Fiókja megvételre keres 3 darab 
polcos szekrényt. Ajánlatokat Kos
suth Lajos 50 szám alatt. 1250 

ELADÓ egy Orion rádió 44-1 és 
két necc ágyteritő. Pap-utca 13., aj
tó 2. 1205

KÜLÖNFÉLE bútorok sürgősen 
eladók. Ruhás és ebédlő szekrények, 
24 személyes asztal, nagy tükör, stb. 
Csertörő-u. 1., hármat csengetni.

KITŰNŐ hangú zongora, kombi
nált szoba, ebédlőberendezés, két 
ruhaszekrény nagyon olcsón eladó. 
Horea-ut 50, I. emelet, balra, kettőt 
csengetni, déli 1—3 között, Tkv 

OMEGA varrógép, egy egyszerű 
ruhaszekrény és ágy olcsón eladó. 
Mikes 8, ajtó 4. 1183

ZOMÁNCOZOTT fürdőkád 13.000 
lejért, festett iratszekrény háromré
szes, eladó és különféle holmik. 
Szenei Molnár-utca 16. 1195

SCHÖBERL fotel eladó. Arpád-ut 
52. 1204

__ RÁDIÓ Tefág 54-2 acélcsöves, 
1152 varázsszemes, négyhullámos eladó. 

Széchenyi-tér 3—4, emelet I-, ajtó 
4. 1—5 között. 1203.

ELADÓ varrógép, 
süllyesztő, BösendorfeT zongora rö
vid, kereszthuros, 
Masaryk (Hosszu-u.) 37. I. ajtó II.

1201 
ELADÓ egy mély modern gyer

mekkocsi. Garibaldi 14., házmester.
1202 

PIANÍNÓ kereszthuros,- jó állau 
pótban eladó. Heltai-utca 16. 1197

SÜRGŐSEN eladó egy nagy há
romkarikás főzőkemence. Jőkai-uité 
-a 4. Do’na, vasy -Buza-utca- 21. 

FŐZŐKEMENCE kétleres, eladó. 
Dohány-utca 31 szám. 1194

■ VESZEK régimódi bútorokat havi 
1000 lejes -részletfizetésre, két há- 
tasdiványt, 4 fotelt. íróasztalt, kony- 
hakredencet, stb. Cimeket a kiadóba 
kérek ..Rtitor" jeligére. 1169

ELADÓ négy méhcsalád, 32x32 
keret méz 10 darab kerettel a fé
szekben, tiz családból kiválasztható. 
Kövespad-utca 28. 1170

ORION rádió eladó. Mócok-utja 
93.. házmesternél. - 1175

KERÉKPÁR, alig használt, nikke- 
lezett „Brenabor" eladó. Horea 29., 
papirüzlet.

ELADÓ egy férfi kerékpár és két 
darab 200 literes benzineshordó. 
Kerekdomb. Sanatorului 18. 1168

FÜRDŐSZOBA felszerelés: kazán 
tussal, zománcozott kád eladó. Ho
rea-ut 5, Vargáéknál. Tkv

ELADÓ fél hálóberendezés. Gari- 
baldi-ut 9. Rákóczi-negyed. 1165 

270x370 Bocchara perzsaszőnyeg 
eladó. Cim a kiadóban. 1142

CIPŐFÜZÖKÖTÖGÉP eladó. Tu- 
zson. Földész-utca 24. 1161

JÓKARBAN levő diófurnéros há
ló és konyha eladó. Március 6-utca 
(Szentegyház) 26, alagsor. 1145

ADÁS-VÉTEL
ELADÓ háló, ebédlő, uriszoba, 

finom kivitelbe. Honvéd-utca 55., I. 
emelet, ajtó 2. Megtekinthető 3—5 
óráig. 992

FÉRFISZABÓ géphez megvételre 
keresek állványt vagy lábat. Pol- 
lák, Krizbai 42. 1073

NEUMANN nagy férfiszabógép, 
forgóhajós, jóállapotban, sürgősen 
eladó. Pollák, Krizbai’utca 42. 1073

EGY motorkerékpár, BMW 350 
köbcentis, prima állapotban, uj gu
mival olcsón eladó. Ugyanott egy 
uj női kerékpár szintén eladó. Cim: 
Kogalriiceanu-utca 2. Dés. Telefon: 
228. 1028 

LEICA III. d. Elmar 1:3.5, beépí
tett önexponálóval, eladó. Telefon: 
14—31. Tkv. 136

KOMBINÁLT szekrények, röka- 
miék, konyhák, ebédlők és egyéb 
bútordarabok eladók. Bizományba 
elfogadunk. Butorraktár, Kossuth 
Lajos-utca 32. Tkv. 135

12 MÉTERES bádogtetős szin, egy 
faragópad eladó. Mócok-utja 47.

1089 
AKKORDEON 34 basszusos, do

bozzal együtt eladó. Vörösmarty 54.
1120 

ELADÓ modem komplett dióháló 
és bőrgarnitúra kis rézasztallal. 
Traian 92. 1092

ELADÓ egy uj selyempaplan. Fő
tér 6, ajtó 4.

BÉCSI zongora 
ezer lejért eladó, 
utca 32., ajtó 8.

„ELITE" asztali ___ ....
Csákány-utca 70. (Minerilor). ___

EGÉSZEN modem, nagyon jó ál
lapotban lévő ebédlő, diófurnéros, 
modem háló, esetleg kombinált szo
ba is eladó. Cim a kiadóban.

FAJTISZTA farkas-rutya-köb/köt
2—3 hónapost keresek megvételre. 

• Cim: Tache Jonescu 12. 1135
ELADÓ egy pár kéthónapos faj

tiszta daxlikutya. Cim: Tache Jo- 
scu 12. 1135
EGY 4 m2 szép perzsaszőnyeg el

adó. Györgyfalvi-ut 51. 1146
FEHÉR GYEREKAGY matráccal 

eladó. Érdeklődni 1 és 3 óra között.. 
Fürdő-utca 20. II. emelet 8. 1140

KERESEK megvételre: egy jókar
ban levő 35—55 HP. Hoffer, vagy 
Lancbergledeg gyártású 39-utáni tí
pusú traktort és egy jómárkáju, 
újabb tipusu teherautót. Ár és főbb 
adatokat tartalmazó ajánlatokat e 
címre kérem: Molnár A. Cluj, Str. 
Dublărilor (Timár-utca) 2. 1188

FEHÉR vaságy sodronnyal eladó. 
Farkas-utca 7., ajtó 9. 1190

ELADÓ olcsón uj kétlovas sze
kér, , 200 literes vashordó, két uj 
szekérkerék, cipő és lakkcsizma. 
Gavrilescu Dohány-utca 24. 1189

HASZNÁLT keményfa hálószoba 
eladó. Fermeta-gyár, Andornál.

1185 
HASZNÁLT keményfa fél hálószoba 

eladó és egy diópolituros ebédlőasz
tal. Alkony-utca 39. 1135

MODERN kombinált szoba eladó. 
Bartha Miklós-utca 6. 7216

E1FEL FORD gépkocsi eladó, eset
leg elcserélhető motorkerékpárral, 
vagy más egyéb nagyváradi érték
kel és egy balkaru bőrvarrógép. 
Ágoston 10. 1211

BÉCSI gyártmányú zongora eladó. 
Érdeklődni Szabadság-tér 14. I 18. 
2—4 között. ’ 1170

KERESEK jókaTban. levő városi 
bundát (lehet bélés nélkül is), vagy 
szövetet, lehetőleg koverkót, römi- 
követ Ó3 perzsaszőnyeget. Címeket 
„Fontos" jeligére a kiadóba. 1212

I Vasárnap
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A DIÁ^HÁZ NAGYTERMÉBEN 

rendkívüli hangverseny
! © V © t C ü 

hegedűművész 
a bukaresti Fílharmonika szólt'tája és

február

zonqoramüuész
a bukaresti Fitharmonika szó.istája kőzremüködétével 

Műsoron".
Bach, Wienatoskl, Hande, Euacovict, Paganini, Rles,

Sarasa'e müvei
Jegyek elővételben az Agltot-ál, Szabadság-tár 5

G & jp s r t kérésé
akt szabadidejében jói Űzetett alkalmi munkát végezne 
saját gépén, vagy esetleg a villalnt. ahal dolgozik 
engedélyezné a használatát, állami munkáról lévén 
sző. Csak nagykocsi*  gémei rendilkezők jelentkezzenek

Comisia do Amonajőri, Rákócxi-ut 35 szám. Ap. II.

Apróhirdetés'szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkere§őknek szavanként 2 lej, 
Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

GÁZKÁLYHA két lánggal, sütő
vel eladó. Cim: Hosszu-utca 1. Grün" 
féld. 1143

RÁDIÓ 44-1 modern, varázssze
mes, eladó. Plopilor 25, ajtó 3. Sör
gyár mellett. 1113

KONYHABÚTOR eladó. Molotov 
6, asztalosmühely. 1163

SINGER varrógép eladó. Unió-utca 
12. Koréh Vilmosné. 1164

ELADÓ jégszekrény, pénzkassza, 
olcsó telek és ház-parcella. Ér
deklődni Kossuth Lajos 5 szám. 
Házmesternél. 1191

BÉCSI gyártmányú kereszthuros 
rövid zongora eladó. Cim a kiadó
ban. - 1142

VILLANYPÁRNÁT, kifogástalan 
állapotban levőt megvételre kere
sek. Szántó, Republicei 
46. Tel.: 2951.

LEVÉLMÉRLEGET 500 gramig 
veszek. Bethleri-utca 18.

HAT darab bőrhuzatos ebédlő
szék jutányos áron eladó. Szondi-u. 
68. Tkv. ...

ZOMÁNCOZOTT fürdőkád és egy 
üvegfal olcsón eladó. Szondi-u.

Tkv.
KAPPEL uj táskairógép, „Zeiss- 

Ikon“ és „Voigtlander" fényképező
gépek és színházi látcső eladó. 
Bethlen 18. Tkv. 167

VEGYSZERISMERET Erdei- 
Grúz I—II. keresem megvételre. 
Bethlen 18. Tkv. 167

FEKETE kosztüm és fekete kabát 
kistermeire, hibátlan és három mé
ter Loden szövet eladó. Bethlen 18.

Tkv. 168 
KÉTSZEMÉLYES rekamiét kere

sek megvételre. Cimeket kérem 
Weinbergerné, Malom-utca 12 I. 
emelet, 1—3 óráig. 1181

JÓHANGU zongorát 1—2 évre 
bérbeveszek. Cim: Vármegyeháza 
portása. 1199

DOHÁNY-UTCA 19, egész ház, 
vasállványos ruhafogas, 
zott fürdőkád melegitő 

vadonatúj, rel eladó. Értekezni ott.
ELADÖ egy süllyesztős

(Majális) 
Tkv

Tkv. 168

167

42.
166

1199

zománco- 
rézhenger- 

1200 
Singer 

jutányos áron, varrógép. Bezerédi-utca 18., ajtó 1. 
1137 

KISEBB ház anyaga, jő pléh fe
déllel olcsón eladó. Érdeklődni Ma
lom-utca 1. Tkv. 164

PRIMA, nagy bőrkoffer olcsón el
adó. Krotky. Vörösmarty-utca 24.

Tkv.
ANTIK szekrények, teakocsi, fo

telek, ebédlő, háló és többféle bútor
darabok eladók. Sárdiné. Dózsa 
György-utca 16. Tkv. 164

SZALMA és széna bármilyen kis, 
vagy nagy mennyiségben állandóan 
kapható. Baromvásártér 4., a széna
piacon. Tkv. 168

KÖZPONTIFÜTÉSI, vízvezeték, 
gázvezeték, csöveket idomdarabo
kat és berendezési tárgyakat magas 
áron veszek. Kolozsvár, Traian 13.

1206
SINGER varrógép és gyermek 

sportkocsi eladó. Gruia-utca 9. 1160
ZONGORA és 2x3 perzsaszőnyeg 

eladó. Baba Novac-tér 3 Farkas
1159

ingatlan-lakás
MAGYAR-UTCA 94 szám alatti 

ház 190.000 lejért eladó, Horea-ut 70 
szám alatti ház 550.000 lejért eladó. 
Érdeklődni Magyar-utca 92 alatt 

1079
BEKÖLTÖZHETŐ családi házat, 

öröklakást akar venni, eladni? For
duljon bizalommal Vucan irodához, 
Molotov 24. Telefon: 12—64.

Tkv. 135

to'é- és 
motorkerékpár- 
vezető tasiflohram 
kezdődik ama'őrők és hiva
tásos autámechanikusok ré
szére kedden, március 1-én 
a Kolozsvári Sofőriskolában. 
Jelentkezni lehet az iskola 
székhelyén, Troian (Arpádl-ut 
26szám alatt, (Telelőn: 13-76'

Veszünk egy tonnás 
iókarban levő

u dO ű! $1 Ua ö &

NAPOCIIÉMIA 
gyógyszergyár 
K o o a a v á t’f

Széke’y Mózes-u. 5 sz.

BUDAPESTEN, esetleg környé
kén értékesebb ingóságokat veszek, 
lejben kifizetve. Csakis részletezett 
címekkel, árakkal megjelölt levelek
re válaszolok. Orosz Sándor, Oc- 
land, jud. Odorheui. H23

APOR-utca 2 ház, felette jutányos 
áron eladó. Értekezhetni Molotov-u. 
49 alatti ügyvédi irodában. Tkv.

ELCSERÉLNEM Zápoiya"Utca 20. 
alatti házamat, kertes házzal. Ér
deklődni ugyanott. 1084

BESZTERCÉN egy vendéglő, ma
gánháznak is alkalmas, alkalmi 
áron eladó és azonnal beköltözhető. 
Ugyanott egy tiz szobás szálloda is 
eladó. Érdeklődni Fellegvári-ut 1., 
sik. 1. szám. Szentkirályi. 1193

ELADÖ gyümölcsös szentgyörgy- 
hegyi útban. Vörös Hadsereg-utja 78. 
Szilágyi. 1215

ELCSERÉLNÉM két szoba, kony
ha, gyümölcsöskertes II. kerületi 
házamat 3 szobás komfortossal. Vá
laszt „Megegyezés" jeligére a ki
adóba.. 1212

KÉT iskolás diák lakást kaphat. 
Vörös Hadsereg-utja 62, bátyi az ud
varban, ajtó 6. 1171

LEHETŐLEG belvárosban 200— 
250 ezer lejig családi házat keresek 
sürgősen megvételre. Eladó vado
natúj lóhám. Fürdő-utca 49. 1186

KÖZPONTBAN, beköltözhető villa 
3 szoba, komfort, 2 szoba, komfortos 
ház, 4 szoba, komfortos ház kerttel, 
4000 négyzetméter gyümölcsös 1 
szoba, konyhás lakással, Rákóczi- 
negyedben modern, négylakásos ház 
nagy gyümölcsössel, minden elfogad
ható áron eladó. Mezey, Dózsa Gy. 
16. Tkv

DERMATÁN innen, főútvonalban 
3 szoba, komfortos, üzlethelyiséggál, 
beköltözhető családi ház, eladó. Cim 
a kiadóban. 1192

BEKÖLTÖZHETŐ ház: 4. szoba, 
összkomfort, szuterin, garázs, kert 
fajgyümölcsfákkJal, belvárosi csen
des utcában eladó. Két szoba, össz
komfortos' azonnal 
Értekezni: Richter 
Széchenyi"tér 29

FIGYELEM’ Azonnal 
hető! Jókarban levő 
konyha, fürdőszobás, komfortos csa
ládi ház, minden elfogadható árért 
eladó. Promtusz iroda, Dózsa 
György-utca 29. Telefon: 11—51.

Tkv. 136
ELADÓ szoba, konyhás telek 55 

ezer lej. Dalos-uipa 20. Értekezni 
Zsák-utca 10. H62

SÜRGŐSEN eladó bekerített gyü
mölcsös telek. Értekezni Horea-ut
1. Fogorvosnál. 1155

ELCSERÉLNÉM vasút közelében 
levő utcai szobámat, szoba konyhás 
lakással bárhol, esetleg bútorral át
adnám. Értekezni Csánki Dezső 7. 
szám. 1151

BÉKÁSBAN négy hold föld sür
gősen eladó. Érdeklődni Széchenyi" 
tér 44. I. emelet. Csattné. Tkv. 168 

KLINIKÁK közelében beköltöz
hető szoba, konyha, udvar sürgő
sen eladó. 50 000. Vulcan ingatlan
forgalmi. Molotov 24. Tkv. 166

ELCSERÉLHETŐ kisebb családi 
ház pestkörnyéki házzal. Érdeklődni 
volt Levente-utca 7. 1179

KERESÜNK megbízóink részére 
kisebb családi házat, gyümölcsöst. 
Belvárosban 3 szobás komfortos ház 
220 000 lejért eladó. Boczánczi, Unió- 
u-.ca 10. Tkv. 165

ÁLLAST KERES
KÖZÉPKORÚ nő vidékre is el

menne házvezetőnőnek. Tichy, Bo" 
lyai-utca 7. 912

BEJÁRÓ állást keres, rendes 
asszony. Jól főz. Cim: Ilié Macelar 
10, ajtó 1., volt Zsák-utca. 1184

beköltözhető, 
rövidáruüzlet, 

Tkv 
beköltöz- 

két szoba,

ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT

tudomására hozza a kereskedőknek, Szövetkezeteknek, 
éttermeknek, kanilnoknak és a fogyasztóknak, hogy 

raktáron van különféle borvlz:

SÉDÉ, BORSZÉKI és LtTHINI i
A borvizeket a fogyasztók a defatl üzletekben vásárol
hatták, a többi fent megnevezett kategóriák pedig 
a SOMEȘUL Állami Vállalat napúban! osztályában 

szerezhetik be szükségleteiket

Pefssassőnyeg 

specialist 

garanciával vállal javításokat 
Mtósahíön, Horea-ut 1

l

ALTISZTI állást keresek bármid 
lyen üzletben. Cím a kiadóban.

1217 
FIATAL árvaleány elhelyezkedne 

kisebb családnál. Cün: Bozsoki, Tég
lás-utca 8. 118’

ÁLLAST KAPHAT!
MINDENES perfekt szakácsnői 

felveszek. Cím a kiadóban. 1141
FÓZNI tudó ügyes mindenes le

ányt keresek március 1-re. Széche- 
nyi-tér 1. II. emelet 10. 1157

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruha, fátyol és 

koszorú eladása és kölcsönzése nagy, 
választékban az „Orchidea"-nál, Dó
zsa György-utca 22. Tkv.

ANGOL órákat adok eredeti ki
ejtéssel. Külföldön elsajátított 
nyelvtudással. Házhoz mennék lec
kéket adni. Cimeket „Alapos mód
szer" jeligére kiadóba kérek. 1072

GYERMEKFELVETELEK minden 
árban és kivitelben Sáráinál, Dózsa 
16. Telefon: 14—31. Tkv. 135

SZÖLÖOLTVANY. Gyökeres Ri- 
pánia. Megrendelhető Szilágyi Gyula 
szőlőoltványtermelőnél. Árjegyzéket 
ingyen küld. Diósig, jud. Bihor. Tkv.

UTAZÓ, bérlettel Erdély és Bá
nátban jól bevezetve elvállalja bár
milyen tömegcikkek eladását. Aján
latokat „Garancia" jeligére a ki
adóba. 1125

KIFOGÁSTALAN férfiinget, pizsa
mát varrók. Györgyfalvi-ut 51. 1148 

TÖLTÖTOLLJAVITÁS, eladás, fe
lelősség mellett. Méder Ferenc, Mo
lotov 22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon". Horea 
Ut 35. T*».  3

KERESZTHUROS bécsi zongorá
mat elcserélném egy 125-ös, vagy 
100-as motorkerékpárral, Cim a ki
adóban. 1214

HOREA-uttól Árpád-utig elveszett 
egy táska. Becsületes megtaláló jut
tassa el Arpád-ut 76 alá. Tkv 

ELCSERÉLNÉM 44-2 lámpás 
„Philips" rádiómat 'Írógépért. 
„Promtus"-iroda, Dózsa György-uf 
ca 29. Telefon: 11—51. Tkv

NYAKKENDŐ szalon legspeciáli
sabban tisztit, fordít, javít, készít 
nyakkendőket. Visszamaradt nyak
kendők eladók. Volt Unió-utca- 12. • 

1198 
CUKORKAÜZLETET főtéren bé

relnék. esetleg átvennék. Ajánlato
kat „Készpénz" jelige alatt a kiadó 
továbbit. 1168

BÁRMELY divatkelme, szoknya, 
vagy ruhaanyag, férfiszövet szövé
sét gyapjúból, vagy bármilyen ho
zott anyagból kéziszövő takács mű
helyemben olcsón és szép kivitelben 
azonnal vállalom. Uj cim: Kinizsi
utca 8. Óvár. 1172

FIGYELEM! Tökéletes, szép, tar
tós ondolálást „Baier" hölgyfodrász
nál csináltathat. Jókai-utca 5.

KI 
ráját 
Cim

KI 
véd, 
szolgált, Székelyhtdről 
frontra. 1944-ben esett fogságba. Aki 
tud róla valamit, értesítse édesany
ját Fula Andrásnét. Comuna Chili- 
lui, Jud Treiscaune. 1155

ZSILETPENGÉKET, borotvákat, 
ollókat és más vágó eszközöket ol
csón és garantáltan köszörülök.- Le- 
l óvits Ernő müköszörüs, Széchenyi- 
tér 34 Tkv. 184

1174 
adná át magyarországi zongo
itteni zongoracsere ellenében, 

a kiadóban. 1187
TUD RÓLA? Hozó József hon- 
59-es zászlóalj I. században 

vitték ki a

Stoca hlrdtUt
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